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РАДФОРД ЗАЯВЛЯЄ, ЩО 
ЗДА ВЕДУТЬ ПЕРЕД 
В ТЕХНІЧНОМУ ЗМА-
ГАННІ З СОВЄТАМИ 

АТЛІНТНК Ситі, Н. Дж. — 
Голова Об'єднаних Шефів 
Штабу адмірал Дртур В. Рад-
форд промовляв на 53-іх.річ-
них зборах Крайового Нафто-
вого Товариства і заявив, що 
„нл ведемо перед" в техноло-
гічному змаганні з СССР. Але 
вів додав, що цей висновок 
треба б злагідннтн тісю зав-
вагою, що „ми не знаємо всьо-
го про Совстів." Промовляю-
чн до 1,000 делегатів і гос-
тей, адмірал Радфорд сказав: 
„Ми не можемо змінити ані 
стримати нашого змагання. 
Ми мусимо відповідно зуст-
рінутя цей внзов. Мусимо ве-
стн перед, щоб затримати на-
шу волю". Голова Об'єднаних 
Шефів Штабу казав, що не 
сміємо бути самозадоволеві з 
наших осягів, тільки мусимо 
допомагати іншим зрозуміти 
значення нашого течнологіч-
ного змагання. Мусимо зао-
хотнтн нашу молодь, щоб 
старалася стати науковцями 
й інженерами. Мусимо також 
заохотити юнаків, щоб більше 
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число молоді вибирало собі 
військовий фах як життєву 
кар'єру. Адмірал Радфорд о-
стерігав, що росіяни зробили 
великий поступ в побудові да-
лскопростірних бомбоввків і 
в продукції атомово! зброї, і 
що це є „найбільш дивний 
військовий факт нашого ча-
су". Директор Транспортово-
го Відділу департаменту обо-
ронн Ірл Б. Смнт заявив де-
легатам, що транспорт наф-
тових продуктів під час мн-
ру і війни є дуже важні для` 
оборони країни, і тому треба 
б вже тепер дбати про те, щоб 
належно розбудувати шляхи 
ЗДА. Голова нафтової фір-
мн Стандарт Ойл Компані з 
Каліфорнії Т.С. Штерсеи ска-
зав, що шляхи розбудувати 
треба б при допомозі коштів 
тих усіх осіб, які посередньо 
або безпосередньо користа-
ють зі шляхів. Він сказав, що 
вже тепер власники авт пла-
тять річно понад 3,000,000,000 
долярів податку від бензини, 
а прецінь не всі вони нале-
жать до кляси багатіїв. 

Фльота планує покликати 56,000 моряків 
Вашингтон. — Американсь-

ќа воєнна фльота, яка під час 
другої світової війни і після 
неї не корнстала зовсім з асен-
теруяку, бо мала досить доб-
ровольців, пляиус тепер між 
1 листопада і червнем 1056 
року 'покликати до служби 
56,000 моряків. Вже 1 листо-
пода .' цього року' Поборова 
і̂ ІІ̂ Ійіба подяођсь^дисло аосн-
терованнх рекр'утів, бо ЇО.ООО 
заасснтсрує до армії, а дру-
гнхїО,000 до `фльотн: Фльота 
nvrftojfadrmit їло 10,000 рек-
рутуЃв місяцях грудні 1955. і 
лютому, березні ЃКвітні 1956, 
а пізніше по.; 6,000. Фльота 
сподівається, що в червні 1956 
року ‚можна буде залишити 

асентерунок, і далі користа-
ти тільки з добровольців. Чнс-
ло мораків' зйеншнлося, бо 
багато з них` покинули війсь-
кову службу, відбувши ЧОТИі 
ри роки при фльоті. Департа-
мент оборони повідомляє, що 
морська піхота і' летунство І 
надалі не -потребують корнс-
тати з Поборової Служби, бо 
мають досить добровольців. 
Але і летунство не матиме по-
трібного числа детунів прн 
кінці червня Ї956 року, і то-
му існує можливість, що асеН -̀
теруватймуть і до летунства. 
Число'леге'нів, виносять те-
пер 955,940, але в червні 1956 
року воно повинно виносити 
975.000. 

Вимагають скасування закону про 
внутрішню безпеку 

Вашингтон. — До Найвн-
іцого ' Суду подано петицію 
360 видатних американських 
громадян в справі скасуван-
ня закону про внутрішню без-
пеку, ухваленого 1950 року 
проти вета президента Тру-
мана. Цей закон вимагає су-
дової реєстрації комуністич-
воі партії і опанованих нею 
ор'ганізацій. Проти цього за-
кону ведуть наполегливу кам-
панію американські комуиіс-
ти, заснпуючи американський 
найвищий суд петиціями н 
справі його скасування, як 
неконституційного, і проголо-
чщЩ "' " -= 

шуючи ного неамерикансь-
ким у резолюціях І в комуніс-
тичній пресі. Тепер підтрима-
ла комуністів в їх кампанії 
група американських грома-
дян, між ними й один де.чо-
кратнчнин сенатор, які заяв-
ляють, що згаданий закон є 
„загрозою для американсь-
ких свобод". Підписали петн-
цію до Найвищого Суду різні 
професори, рабіня, колишні 
протестантські єпископи, пн-
сьмеиннки і редактори, біль-
шість із яких виявляла вже 
нераз свої прокомуністичні 
симпатії. 

В А М Е Р И Ц І 
9 Уже четвергќи амернкан-

ськнй вояк, який волів був за-
лишнтнсп в комуністичному по-
лоні, вирішив вернутися до 
ЗДА. 22-річния Рипард Тсннс-
сон написав до своєї матері, що 
старається вернутися додому, 
хоч знає, що його будуть судн-
ти. Його мати в грудні 1953 р. 
їздила до Кореї, щоб перекона-
ти енна вернутися на батьків-
щину. але це їй тоді не вдалося. 

9 В Лос Анджелесі, Калі-
форнія, стався Цалий земле-
трус, який настрашив жителів 
цього міста. Стурбовані жителі 
телефонували до поліції, пита-
ючнсь, чи не сталася десь скс-
пльозія. 

9 В Ню Пориў для членів 
Торговельної Палати внсвітлю-
кгть фільм про ЖЌття в ЗДА у 
1975 році. В цьому фільмі мож-
на бачити „автоматичне око", 
яка само зачиняє вікна під час 
дощу, варення харчів хемічвим 
огріванням, свічення лямл на 
помах руки, телевізійні апара-
ти, що висять на стінах І -т. п. 
Коли в 1975 ропі хтось схоче 
подорожувати, то зможе це зро-
битй на'літаку,' який зі швнд-
кістю 1,200 миль на годину вез-
тнме 200 пасажирів. 

9 1-го жовтня у шістьох пн-
шкільнвх таборах ЗДА почнеть-
ся вишкіл 17-річних юнаків, я-
і:1 зголосились ќа шестямісяч-
ний вишкіл в резерві. ПІСЛЯ чо-
го вони впродовж семи з поло-
внною років відбуватимуть ко-
роткі військові вправи. 

9 Бомбовяк з бази Мічелл 
коло Іст Мідов Й# ЛонЃ Айлен-
ді внаслідок дефекту в машині 

Ніксон підкресляе успіхи в боротьбі за рівні 
права для всіх 

праці для негрів у промислі 
І в урядових установах, про 
скасування сегрегації в зброй-
них силах ЗДА і в віисько-
внх шпиталях та про зма-

Ню Иорк, Н. И. — Віце-
президент Рнчард М. Ніксон, 
промовляючи на прийнятті 
Американсько - Жидівського 
Комітету в Ню Порќу, зая-
вив, що за попередні три ро- І гання проти сегрегації в дис-
ки, тобто за час урядування J трнкті Колумбія і в школах 

цісї країни. Він також дома-
гався, щоб Конгрес ухвалив 
поправки до іміґраційного 
закону 1953 року та змінив 
іміграційннй закон 1952 ро-
ку, як це проектўе президент 

президента Айзенгавера, в 
справі зрівняння американсь-
ких громадян перед законом 
зроблено більше як в будь-
якому відповідному періоді 
від 1865 року. Ніксон згаду-
вав про ширші можливості'Айзенгавср. 

Стассен звітуватиме Айзенгаверові про стан 
роззброєння 

Дснвср, Колорадо. —- Спс-
ціяльвиіі дорадник прсзнден-
та в справах міжнародного 
роззброєння, Гаролд Е. Стас-
сен, прибув у четвер 15 ве-
ресия на літню квартиру прс-
знДеита в Денвері, щоб склас-
ти йому звіт про поступ в пе-
роговорах про роззброєння, 
які недавно велися в Женеві. 
Заступник секретаря Білого 

Дому М. Снаіїдер заявив, що 
прибуття Стассена до Дснвс-
ру не зумовлене якимись 
надзвичайннмн подіями, бо 
Стассен мас тільки поінфор-
мувати президента про тс, як 
стоїть справа міжнародного 
роззброєння, та як Совстн 
ставляться до пропозицій Ай-
зенгавера про роззброєння та 
контролю зброснь. 

Минулого року на кожних 10,000 фірм 
збанкрутували тільки 42 

Ню Иорк, Н; И. — Інкор-
порація Дай енд Вредстріт 
.обрахувала, що в 1954 році 
на кожних 10,000 фірм збанк-
рутувалн тільки 42. В пер-
ших сімох місяцях цього ро-
ќу число збанкрутованих 
фірм зменшилося на два від-
сотки в порівнянні з тим са-
мим періодом минулого року, 
а сума збанкрутованого ка-
піталу обнизалася в тому са-
мому часі на 9 відсотків. 
Найбільше збанкрутованих 

одягу для немовлят і дітей 
(106 на 10,000); найменше — 
продавцям лікерів і горілок 
(8 на 10,000). Цікаво, що 
банкрутували також фірми, 
які продають радіові й тсле-
візійні апарати (105 на 10,-
000) і спортові крамниці (104 
на кожних 10,000). НайбІль-
ше число фірм банкрутўе в 
перших роках свого існуван-
ня. Найбільше число банк-
рутств зареєстровано ` в Калі-
форнії (145 на 10,000), Нева-

Захворів советський прем'єр Булѓаній 
Москва. — Советський пре що вдасться їм виторгувати 

від большевнків якісь полек-
ші в тягардх, наложеннх на 
Фінляндію після останньої 
війни, особливо щодо місце-
востя Порккаля, положеної 
на 12 миль від Гельсінш, яку 
Совстн забрали на свою віі̀ ї-
ськову базу. Формально (рінці 
приїхали на запрошення від 
Ворошнлова. — Щодо Булгн-

1 ніна, то чужинецькі обсерва-
j тори запримітили вже під 

м'ер, „партійний маршал 
НіколаЙ БулЃаній захворів і 
тому не міг вийти на заліз-
ннчну стацію привітати — ра-
зом з іншими совстсьќимм 
достонннкамн на чолі з „са-
мнм" Ворошиловим — фін-
сьќого презндента, 84-літньо-
го Юго Паасіківі. Цей остан-
ній прибув до Москви з офі-
цінннмн відвідинами разом з 
фінським прем'єром Кеккон 
ном, фінським військовим! час відвідин Аденауера, що 
міністром і іншими членами І БулЃаній виглядає куди гір-
делегації. Як зазначують ѓа-1 ше від старшого на 14 іюків 
зети, фіни приїхали в ніідії. Аденауера. 

Китайські комуністи випустили на волю двох 
американців 

Гонг Конґ. — Комуно-кн- їла лекторкою в Нейпінґсько-
тайськнй уряд звільнив двох му університеті. її теж ареш-
а м е р и к а н с ь к и х цивільних 
громадян, а три інші буцім 
то ждуть недалеко кордону на 
переведення їх до Гонг Кон-
гу. Звільнено тепер духовнн-
ка Ріні з Шікаґо й бнзнесме-
на Рнкетта зі стейту Вашннг-
тон. Обидва американці прн-
були поїздом із Кантону. — 
Спершу переведено через кор-
дон в Гонг Конѓу Рнкетта, а 
в 12 хвилин потім о. Ріні. О-
бндва висловили свою велику 
радість з приводу свого звіль-
нення. Рикетт 4 роки перевів 
у в'язниці, засуджений, як 
;,шпнгун." його дружина бу-

тували були, але випустили 
на волю вже в березні ц. р. 
Коли вона вернулась з кому-, 
ністинного Китаю, то спершу 
славила китайських комуніс-
тів і виголошувала пропаган-
днвні комуністичні фрази, як 
навчена папуга — пригаду-
ють американські часописи. 
Випущені тепер два амери-
канці є першими з групи 41 
цивільних американців, що 
їх обіцяв випустити комуно-
китайський уряд в ході пе-
реговорів, які від кількох ти-
жнів ведуться в цій справі у 
Женеві. 

фірМг належало продавцям ді — 126 і Ню Йорќу — 103 

КАПЕЛЯ БАНДУРИСТІВ НАПЕРЕДОДНІ 
ВЕЛИКОЇ НОНЦЕРТОВОЇ ПОДОРОЖІ 

Совєтські „хлібороби" вернулися до Москви 
Москва. —- Дня 15 вересня і прнйняттях, влаштованих на 

прибули до Москви з Парижу 
члени совстської „хлібороб-
ської" делегації, яка відвіду-
вала З'сдинеиі Держави. Во-
нн негайно поділилися своїми 
яражінвями із представннка-
ми совстської преси і похва 

МОСКВА ВІДМОВЛЯЄ 
АДЕНАУЕР0ВІ ПРАВО 
РЕПРЕЗЕНТУВАТИ 

ВСЮ НІМЕЧЧИНУ 

їх честь на протязі 28 дшв 
Всюди їх зустрічали, згідно з 
їхньою заявою, дуже друж-
ньо. Окремим ворожим голо-
сам деяких органів преси не 
повелося знгоечитн цісї ‚друг 
жньої атмосфери". Про де-
мовстраціі, що відбулися про-

Москва. — Советський уряд 
повів акцію, яка очевидячки 
мас```на, цілі підірвати полі-
тичннй престиж західньо-ні-
мецького канцлера Аденау-
сра, і то безпосередньо після 
його відвідини у Москві, ша-
нування його Нам бенкетами 
та підписання †з ним умови 
про встановлення днплома-
тнчннх взаємин між Німець-
кою Федеративною Республі-
кою і Советський Союзом. 
Советський уряд видав офі-
ційвий комунікат, ќ'якому рі-
шуче відкидається обидва за-
стсрежсння, що їх зробив 
Аденауер безпосередньо пе-
ред своїм виїздом з Москви в 
листі до Булганіна. У тому 
листі Аденауер застерігся, 
що 1) західньо-німецький 
уряд репрезентує цілий ні-
мецькиіГ нарід і 2) теперішні 
східньо-німецькі кордони є 
тимчасові, а остаточне їх ус-
тійнення залежить щойно від 
майбутньої мирової конфе-
ренції. Советський комунікат 
заявляє, що Німецька Феде-
ратнвна Ре`спубліка, це тіль-
кн одна частина Німеччини, 
а тамошній уряд виконує 
владу тільки вад тамошньою 
частиною німецького народу, 
— коли тим часом східньо-
німецький уряд мас таку са-

Дітройт. t — Цідготова до 
цьогорічної коицертової по-
дорожі Капелі Бандуристів у-
зійшла в останню фазу. Усі 
лозамісцсві члени Капелі с 
вже від двох тяжнів на місці. 
Обидва мистецькі керівники 
— Григорій Китастнй і Воло-, 
димир: Божик — проводять 
співанки, що відбуваються 
щоденно. Велика частина тво-
рів виконується взагалі впер-
ше і це вимагає особливої 
праці й уваги з боку керівни-
ків і цілого ансамблю. До у-
части в турне запрошені вн-
датні виконавчі сили, перед-
усім в першу чергу відомий 
концертовий співак тенор і 
кол. соліст львівської опери 
Василь Тнсяк. Він виконає 
замітнин твір кобзарської му-
зихи — ‚нДучу про Богдана 
Хмельницького" (перше ви-
конання в Америці й Канаді). 
Михайло Мінський, Що з та-
ким успіхом почав недавно 
свою кар'єру оперового й кон-
цертового соліста, візьме у-
часть у цьому турне Капелі. 
Цього року поїде теж з Ка-
пелею один з вайвидатніших 
кобзарів - бандуристів колиш-

лилися, що були в 12 амери-{тн совстських „хліборобів" у 
канськнх стейтах, відвідалп ЗДА і в Канаді, не згадали 
ЙОР фарм і ВИПІІЛИ 60А. літ^ві-вогзи иг слоіюи. як і Ч Г † У м ї ^ ^ ^ ' ^ с ќ м ^ ю 

- (158 і піп галонів) содовоЃ во-зп.дки ўѓв ій час про ці де- { _ й _ Я З ? 
апелі їм. Леон-f д и з цитриновим соком. Крім мьнстрації у совстських газе-

му владу вад другою частн-
ною німців. Далі, советський 
уряд заявляє, що теперішній 
східньо-німецькнй кордон ОС-
таточвий, бо порішили Його 
переможні альлитські держа-
ви на конференцН у Потсдамі 
в 1945 році, а погодився на 
них східньо-німецький уряд у 
своєму договорі з сателігною 
Польцею. Дальшим очевнд-
ним актом проти канцлера 
Аденауера с зручно затіяна 
історія, наче б не Аденауер, 
а східньо-німецькі комуністи 
були першими, що робили за-
ходи про звільнення німець- ` 
ких полонених і що це їх, а 
не Аденауера заслуга, що ті 
полонені дійсно вийдуть на 
волю. Оприлюднено листа 
східньо-німецького „презн-
дента" Вільгельма Піка до 
советського „президента" Во-
рошнлова з просьбою внпус-
титн німецьких воєнних по-
лонених. У цій справі досі не 
було ані слова з советського 
боку. Західньо-німецька пре-
са здогадується, що больше-
внки зумисне мовчать тепер 
про німецьких полонених, 
щоб подати про них публічно 
вістку щойно в комунікаті 
про висліди 'нарад з східньо-
німецькими комуністами, які 
прибули до Москви на чолі 
з „прем'єром" Гротеволем. 

Націоналістичну організацію кипрсьиих 
треків проголошено поза законом 

Нікозія, Кнпр. — Аиглінсь-1 заявив, що він не залишить 
кий губернатор проголосив добровільно Кнлру, ані не 

кампанії 

товнча, Григорій Назаренко, 
Новиною в програмі концер-
тів будуть відділи церковної 
музнкн, викоиуваноі під су-
провід бандур, і цикл творів 
першого вчителя Капелі — 
Гната Хоткевича. Вперше 
теж виконається недавно ва-
пнсаний чисто інструменталь-
ний твір Кнтастого: „Старо-
вннннй Українській! Танок". 

МІРО СКЛЛЯ-СТАРІЩЬКІІП 
В ДОРОЗІ ДО НЮ ПОРЌУ 

Ню Иорк. — 3 поінформо-
виник джерел повідомляють, 
що відомий наш мистець Ми-
рослав Старнцькнй, перший 
тенор королівської опери в 
Брюсселі приїздить на ко-
рооткі відвідини до своєї ро-
днни в Ню Норку кораблем 
Ќвін Мері, що 20-го вересня 
мас причалити до місцевого 
порту. В Ню Иорку мнстець 
зупиниться приблизно З тнж-
ні. Докищо невідомо, чи під 
час своїх відвідин у Ню Пор-
ку він мас в пляні будь-який 
виступ. 

того взяли вони участь у 29 тах. 

КОРОЛІВСЬКА РОДИНА НА ВАКАЦІЯХ 

Іпулярну під назвою „ЕЮК1 

яка ` протианглійською пропа-
гай дою і терором старається 
здобути право на самовнзна-
чення кнпрського населення. 
з очевидноќ) ціллю — при-
сднатись до Греції. 1,200 во-
яків` і 120 поліціянтів взяли 
участь у перешукуванні дім 
за домом у трьох місцевостях 
на Кипрі, де БОЌ мала най-
більші симпатії і де вона бу-
цімто мала свою головну 
кватиру. Духовий керівник 
того соборницького руху 
кнпрських греків, православ-
ннй архнспископ Макарій, 

Королева Єлнсавета b своїми дітьми — принцом Карлом і 
принцесою Анною — перевела свої літні вакації на замку 

Берморел у Шотляндії. 

мусів приземлитися на авто-
страді. Впродовж трьох годин 
автомобільний рух на цій авто-
страді бзгв стриманий. 

9 Геягралькхй с е к р е т а р 
французької соціялістичної пар-
тії По Молле заявив у Пресово-
му Ќлюбі в Вашингтоні, що він 
дивується, як багато вільні під-
присмства в^ ЗДА сприяють 
розвиткові економіки цієї кра-
їни. Але до цього По Молле 
додав, що, як соціяліст, він не 
Може обороняти господарсько! 
системи ЗДА. 

Ф ІІредставшік Організації 
Американських Держав у Ва-
шннґтоні заявив, що літаки не 
виявили концентрації перувіяи-
ськнх військ на кордонах Еква-
дору, як про це повідомляв 
еквадорський уряд, домагаю-
чись допомоги від ОАД 

Џ На південь від Порто Ріко 
формується новий, вже 9-й цьо-
го року, гураґаи „Айона". При-
пускаЮть, що він може бути 
небезпечніший від восьмого гу-
раґану „Пльди", який покищо 
не загрожує побережжю ЗДА. 

# До Західнѓо! Німеччини 
прибув асистент президента 
Айзенгавера, Шерман Адамс, 
один із найвллйвовішвх діячів 
у Білому Домі, де відбув на-
раду з командаитом американ-
ського війська в Ввропі, генсра-
лом МекОліфом. 

ф 3 фахових кол повідомля-
ють. що в найближчому май-
бутньому метеорологічні стадії 
з більшою точністю передбача-
тимуть погоду, бо для цього 
вживатимуть' „є л є іѓѓронічного 
мозку". 

ВІСТІ З-ПОЗА ЗАЛІЗНОЇ ЗАСЛОНИ 
(За совітською пресою і радіо) 

НОВІШ МІСТ ЧЕРЕЗ 
ДНІПРО 

Місто Дніпропетровське но-
ділясться на дві частини шн-
роким Дніпром. Перед остан-
ньою війною береги ріки з'сд-
Нував великий міст, який під 
час війни був висаджений в 
повітря. Як повідомляє „Прав-
да" з 11 вересня, аж у цьому 
місяці закінчено будову но-
вого двоярусового мосту че-
рез Дніпро, який сполучає 
центр міста з Амур-Нижнсдні-
провськнм раіюном. Долішню 
— залізнийў — частину мос-
ту закінчено на початку цьо-
го року, а горішню відкрито 
для руху міського транспорту 
10 вересня ц.р. 

ЯК ПЕРЕВОДЯТЬ НА ЗА-
ВОДАХ ПАРТІЙНІ ЗБОРИ 

Про це оповідає в листі до 
редакції „Правди" член КП-
(X, „старий партійний чоло-
вік" — І. Афончев. „У нас 
на заводі „Хеммаш", — пише 
він, — проходять вони мляво, 
нудно, без критяќн й само-
критикн. Чим це пояснити? 

Передусім тим, Що про збори 
довідуються комуністи всього 
за кілька годин перед їх по-
чатком. Ясно, що їм трудно 
зібратися з думками. Бува-
ють у нас і такі випадки. Не-
рсд зборами когонсбудь з ко-
муністів запрошують до пар-
тійного бюра. Тут йому рс-
комендують підготовитися до 
виступу в дебатах з питан-
ня, яке буде обговорюватись 
на зборах. При цьому кому-
ністові підказують, що і як 
треба'казати, кого похвалити, 
а кого покрити кувати. Тим то 
не випадково у нас виступа-
ють часто „штатні" промовці. 
До речі, в президію партій-
пих зборів вибирають у нас 
тих самих людей, за заздале-
гідь заготовленим списком..." 
Власне, тов. Афончев нічого 
нового не сказав, бо й як же 
інакше комуністичні збори 
можуть відбуватись, але для 
характеристиин „внутріпар-
тійної демократії", про яку 
так широко розпису'ються 
большевики, свідчення його 
досить промовисті 

СКЛАД ДЕЛЕІЛЦІІІ СССР,'ТРИ ПОКОЛІННЯ РУССКИХ 
УССР 1 БССР НА СЕСІЮ 

ОБ'СДНЛИИХ ІІЛЦШ 
Як подало Ті вересня радіо 

з Москви, на 10 сесію Гене-
ральної асамблеї ОН, що роз-
лочинасться 20 вересня в Ню 
Иорку, совстську делегацію 
очолюватиме міністср закор-
лонннх справ СССР В. Модо-
тов. П'ятичленну делегацію 
Української ССР очолюватн-
ме м і н і с т с р закордонних 
справ УССР Л. Паламарчук, 
а делегацію Білоруської ССР 
— К. Кнсельов. До сісладу 
совстської делегації входять: 
В. Кузнсцов — заступник мі-
ністра закордонних справ СС-
СР, Ю. Матулів — член Пре-
зндії Верховного Совсту СС-
СР і голова Литовської Ака-
демії Наук, Я. Маліќ — ам-
басадор СССР в Вгликобрн-
таніі, Ґ. Зарубін — амбаса-
дор СССР у ЗДА. В. Купра-
дзе — голова Верховного Со-
всту Грузинської ССР, Т. Та-
джібасв — заступник голови 
ради міністрів Таджицької 
ССР, П. Кумикін і Т. Ніко-
ласв. 

ЛЮДЌИ „ВИЗВОЛЯ.'ІІГ, 

БОЛГАРІЮ 

Совстська Телеграфічна А-
Гснціл з 6 вересня повідом-
ляє: ,.3 Москви до Софії ви-
їхав К. В. Хруцький — сто-
літній ветеран визвольної вій-
ни 1877-1878 pp. на Балканах, 
недавно нагороджений уря-
дом Болгарії найвищою наго-
родою орденом І'еорґія Ді-
міТіюва. Разом з Хруцьким 
виїхав до Болгарії його внук 
В. В. Воронцов — бувший о-
фіцср совєтської армії, що 
брав участь в боях за визво-
лсння Болгарії в другій сві-
товій війні. На запрошення 
Союзу болгаію-совєтських то-
вариств Хруцький і Воронцов 
приймуть участь в святкувая-
ні 11-ої'річниці ‚‚визволення 
Болгарії". І так, три поколін-
ия русскнх людей, під царя-
ми і большевиками .‚визволл-
ли" Болгарію лише для того, 
щоб імперіялістнчна Росія мо-
гла „стати твердою рукою 
над Дарданелямв." 

гїврестане йссзги ікамдаяіі ЗВк-̂ м 
право до плебісциту васелец- , , 
ня Кипру і за право заяав -̂
тпсь у плебісциті за Грецісю. 
Вія готов, мовляв', вмерти за 
цю справу, або Щ . ' з д ' м ^ ` 
гнання. Англійська влада на 
Кипрі оголосила 'у їи^раіді. 
заяву, що ніхто ніколи не` ду-
мів проганяти Макарія з 
кипру. Грецький уряд ўва-
жас ситуацію настільки по-
важною, що після складення 
звідомлення королеві Павлові 
з невдалої Лондонської кой-
фереиціі у справі Кипру, ко-
роль відкликав заповіджеиий 
виїзд на відпочинок до Ав-
стрії і до Німеччини. 

До ЗДА приїде нова совєтська делегація: 
спеціалісти житлового будівництва 

Вашингтон. — Совстн прн 
йнллн запрошення америкаи-
ської Національної Асоціяції 
Житлових Будівельників і ма-
ють вислати окрему дссятн-
членну делегацію, складену 
із спеціалістів советського 
житлового будіиннцтва для 
інспектування американських 
досягнень у згаданій ділянці. 
Совстська амбасада у Ва-
шннгтоні повідомила провід 
Асоціяції. що делегація совот-
ських „ ж и т л о с пеціялістів" 
прибуде до ЗДА 3 жовтня і 
перебуватиме тут на протязі 
чотирьох тижнів. Делегація 
відвідає такі міста: Ню Иорк, 

Бостон. Ню Орлінс, Остин і 
Тайлер в Тексасі, Лос Андже-
лес. Сан Франсіско, Туксои в 
Аризоні, Сіетл, Шнкаґо, Форт 
Ванн і Вашингтон. Дня 3-го 
жовтня совєтські „житлоспе-
цїялісти" візьмуть участь у 
відкритті нового житлового 
осередку, збудованого ‚Асоці-
яцісю Житлових Будівельни-
кін, під час якого промовля-
тнмс віцепрезндент Ніксон. 
Крім будівельних проектів во-
ни відвідуватимуть теж важ-
ливіші центри будівельної ін-
дустрії, що продукують мате-
ріял й устаткування для до-
мів. 

В С В І Т І 
ф Нікіта Хрущоя ще під час 

відвідин у Тіта див себе пі.чін-
ти, як людніш брутальна й не-
таігговня. На московській кок-
фсрснціі з канцлером Аденаў-
єром він дав новий зразок своє! 
..дипломатичної тонкости": ко-
ли 79-літній Аденауер заявив, 
що Федеративна Республіка 
Німеччини не змінить еврбі за-
хідньоі оріснтаціі і не зрадить 
своїх союзників, Хрущов цн-
нічно посміхнувся і заявив: 
„Ви — не безсмертні". 

9 „ІСатррнна С" — це назва 
грецького вантажного корабля, 
який плив під прапором Пана-
мн до Гайфонгу, столиці кому-
ністичного уряду Північного 
В'єтнаму. Панамський уряд 
звернувся до уряду Цейльону, 
де зупинився корабель, з прось-
боьо дозволити службовцям 
американської амбасади пере-
шукатн його, бо ймовірно в ньо-
му везуть зброю для в'стмінсь-
кнх комуніст{а Цейльонськнй 
уряд погодився, американці ко-
рабель перешукали, але зброї 
не знайшли, хоч переконані, 
що таки вона дійсно на ньому 
була захована. 

ф У Камбоджі, маленькому 
королівстві в Іидо-Китаю, де 

минулої неділі партія колиш-
НІ.'ІГО короля Народома Шіга-
нока здобула у загальних ви-
борах всі мандати (91), зааре-
штувано лідерів опозиції під 
закидом змови на життя чіль-
инх діячів переможної партії. 

Џ Англійський прем'єр Ідея, 
відвідуючи копальні вугілля 
біля Ланимавнту, убрався, як 
рудокоп, одягнув на голову шо-
лом I озброївся рудокопськнм 
вирядом. При вході до одної з 
копалень його обшукали, чи не 
мас вій запальнички чи сірни-
ків, що їх не вільно брати під 
землю. їдена пропустили, але в 
його секретаря відібрали пачку 
цигарок і сірники. 

9 До Туреччини прибув аме-
ркканськня секретар фінансів 
Джордж Гомфрі. Вік затримав-
ся на короткий час в Істанбулі, 
а потім відлетів до Анкари на 
наради з прем'єром Мендере-
сом. президентом Ваяром та 
фінансовими фахівцями. Ту-
реччина, поборюючи фінансову 
кризу, в якій опинилася внаслі-
док дуже великих видатків на 
армію, добивається від ЗДА 
фінансової допомоги в будь-
якій Формі 
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НАШ ПЕРШИЙ ОБОВ'ЯЗОК 

АФЕРА ГАНКЕ 
Вертаються на, „родіну" 

поодинокі емігранти, нќим 
надокучила невідрадна веге-
тація по таборах. Вертаються 
окремі слабодухи, які дали 
розпропагувати себе тій боль-
шевицькій пропаганді, що її 
воші самі ще вчора осуджу-
вали, знаючи їй ціну. Пере-
ходять на той бік залізної 
завіси большевнцькі агенти, 
які роками жили на еміѓра-
ції, законспірувавшись І вн-
конуючп тут свою каїнову 
роботу, а тепер відклнкують 
їх їхні хлібодавці. Але щоб 
отій примітивній агітації, яку 
веде серед різнонаціональної 
еміграції в Европі совстеькнй 
Комітет „возвращенія на ро-
діну", піддався сам голова 
уряду в одному з національ-
ннх закордонних державних 
центрів — такого `ще не бу-
вало. І тому слушно „репат-
ріяція", чи радше втеча з 
еміграції до Польщі голови 
польського е м і ѓ р а нтського 
уряду в Лондоні Гуґона Гав-
ке — це справді першорядна 
сенсація. Сенсація дуже сум-
на і дуже прикра. Бо нема в 
ній нічого такого, що дозво-
ляло б злорадно тішитися, 
що це сталося у тих наших 
історичних сусідів, з якими 
все ще масмо- гострю! спір. 
Навпаки, с в цін події еле-
менти, які викликають дуже 
сумні рвцЬлексії ширшого ха-
рактеру. X 

Фактичний стан такий: Гу-
Гон Ганке — людина в поль-
ському політичному світі ма-
ло відома. Перед війною і на-
віть у перших роках польсь-
кої еміграції грав серед неї 
підрядну ролю. Був перед 
війною секретарем польських 
католицьких п р о ф є с і йних 
спілок у Катовицях. Робив 
„кар'сру" на еміграції в міру 

У „Свободі" з 13-го вересня та в інших українських 
часописах у цій країні проголошено заклик Українського 
Конгресового Комітету в справі започаткування ділового ро-
ку Українського Народного Фонду. Наш перший національ-
во-патріотичний та громадянський обов'язок — піти за цим 
закликом і докласти всіх зусиль, щоб Український Народ-
внй Фонд у цьому діловому році перевищив усі дотеперішні 
'роки. Цей бо Фонд — наші доляри, а не наші слова — с 
найкращим виявом і доказом нашої свід'омости, нашого 
патріотизму та нашої зрілости. Цим фондом, створеним на-
шнмн доларами, ми доказусмо наше розуміння всісї грози 
теперішнього положення, нічим не зменшеної загрози для 
нашої американської батьківщини і збільшених потреб та 
вимог нашого понево.іеного українського народу. 

Український Народний Фонд увійшов у свій шостий 
діловий рік. Як виглядали попередні роки? Отже, в пер-
шому році існування Народного Фонду, себто в році 1950-му, 
загальна збіркова сума становила 102,215 долярів, у дру-
гому (1951) році 128.963 дол., в третьому (1952) — 
136,268 дол., у четвертому (1953) — 117,229 дол., а в п'я-
тому (1954) році вже тільки 93,449 долярів. Значить, за 
п'ять років існування Українського Народного Фонду ми 
склали до його каси загальну суму 578,124 доляри. Зви-
чайно, понад пів мільйона долярів — як кажуть — по до-
розі не ходить, тим більше, що впродовж цих років ведено 
ще багато всіляких інших збіркових акцій. Правда також, 
що в цьому відношенні ми не с останніми між іншими на-
ціональнимн групами, але й далеко не першими, і при 
добрій волі та відповідній свідомості могли б цей кінцевий 
результат бодай вчетверо поліпшити. Це ж бо на базі тіль-
кн дуже консервативних обрахувань наших спроможностей 
початково встановлено прелімінар наших річних вкладів до 
Народного Фонду на 250,000 долярів. Треба теж признати, 
що праця, яку в тому часі виконав Український Конгресо-
вий Комітет для оборони Америки і визволення України, 
вимагала б у нормальних американських обставинах бодай'того, як чільніші поляки або 
вдесятеро більшої суми, ніж ми її склали. емігрували до Америки, або 

Як виглядає справа нашого Народного Фонду в цьому відсі'вались від громадсько-
році? На жаль, досі вона не заповідає поліпшення. Від за- політичного життя, або опи-
кінчення п'ятого року Народного Фонду, отже від половини нялись в опозиції до центру, 
травня до кінця серпня ц. p., до Фонду вплинуло 17,911 що його очолюс наступник 
долярів. У попередньому, 1954 році, в тому часі зібрано Рачкевіча на становищі пре-
17,346 долярів, але в 1953 році за той самий квартал Народ-
ннй Фонд мав уже 22,584 доляри. 

Можна припускати, що будуть між нами такі, які шу-
катнмуть усіляких ‚‚аргументів" на виправдання та вняс-
нення цих недомагань Народного Фонду. Вони їх вндвигали 
вже раніше і тепер, можливо, додадуть ще недомагання 
Шостого Конгресу, бо він справді був далекий від задо-
вільного. Але немає жадних аргументів і не може бути 
жадного виправдання на те, щоб послаблювати, ваш Народ-
нпй Фонд, який с не тільки основною і єдиною базою; вашої 
аіялкноста, але який і „сам за себе говорить". Мл можемо 
Мати претенсії до Українського Конгресового Комітету, мо-
жемо його критикувати і домагатися змін та поліпшень, але 
На це кожний з нас мас право і навіть обов'язок щойно то-
ді, колн сповнив свій найперший обов'язок і дав до Фоиду 
свій максимальний вклад. Критикуй, але давай! Помилок 
На робить тільки той, хто взагалі нічого не робить, але по-
иилкя можна направити і роботу можна поліпшити забез-
печенням кращої бази для неї, себто збільшенням Народ-
ного Фонду. -. 

Минулий наш Конгрес, як згадано, не був велиќте 
успіхом, але справжня проба для нас, нашої свідомости і 
нашої зрілости приходить щойно тепер. Цією рішальяою 
пробою буде перебіг і вислід цьогорічної збіркової акції 
для Українського Народного Фонду. Слова бо голосні, але 
ще голосніші діла! І саме з уваги на недомагання мнну-
лого Конгресу, нам треба ці недомагання направити і запе-
речити їх маніфестаційною збіркою грошей до Народного 
Фонду. Під знаком Фонду та змагань до його рекордового 
вясліду повинен стояти весь наш громадський сезон. Не 
повинно бути ні одної імпрези, з якої не вплинула б до На-
родного Фонду відповідна сума, хоч би імпреза, як у нас 
тепер траплясться, мала бути дефіцитова. Дефіцит треба 
покривати спеціальними складками чи у відповідний інший 
спосіб, а, скажімо, десять процентів від прибутиў брутто 
мас піти до Народного Фонду. Очевидно, що в першу чергу 
кожний з нас повинен виконати свій обов'язок і вислати 
до Фонду свій Національний Даток. Тепер збільшились 
заробітки, зросли конта наших громадян у банках, нехай 
жч збільшиться й висота нашого Національного Датку. 
Віримо, шо наша суспільність виконає з честю цей свій 
пчтнпий обов'язок, і ми певні, що його в першу чергу виконає j буть, через Прагу, як це зде-
птирокий загчл членства Українського Народного Союзу більша роблять втікачі за за-
т-і читачів „Свобода". ІЛІЗНУ аааісУ-

зидента в екзилі, Август За 
леський. Цей останній, і'ній 
шовшн в конфлікт з більшіс-
тю зорганізованої польської 
еміграції, після резиґнації 
також .свого прихильника, 
чільного публіциста Станіс-
лава Мацкевіча, призначив 
прем'єром польського еміґ-
рантського уряду в Лондоні 
власне Гуґона Гайко, офщій-
во члена хрястшшсько-демо-
кратнчної партії, яку колись 
очолював популярний шлезь-
кнй діяч Войцсх Корфанти і 
яка вже в передвоєнній Поль-
щі скорчилась, а на емігра-
ції репрезентована мінімаль-
ною кількістю осіб. 

З інформаціЃї у польській 
пресі виходить, що Ганке вн-
їхав був до Риму. Там бачнв-
ся з амбасадором польського 
екзильвого уряду прн Вати-
кані Папее (Ватикан все ще 
признає той уряд) і вийшов 
на летовище до колишнього 
польського легіонового капе-
ляна, тепер архиспископа 
Гавлінн, коли той відлітав до 
Америки. Він представився 
Гавліні, який його не звав, 
як прем'єр закордонного уря-
ду, а арх. Гавліна попросив 
його ще, щоб він ужив усіх 
заходів для сконсолідування 
польської еміграції. Після то-
го Ганке ще раз відвідав Па-
пее, якому заявив, що виїз-
днть до Лондоні'. Насправді 
— від'їхав до Варшави, ма-

Очевпдно, що свою втечу 
до комуністів Ганке підготов-
ляв довший час. Ніхто, ма-
буть, не присягнув би, чи ие 
був він узагалі весь час со-
встськнм агентом. Нема та-
кож,. мабуть, сумніву, що 
вивіз він большевнкам усе, 
що міг здобути на своєму 
становищі екзильвого пре-
м'ера, всі деталі польської 
еміграційної верхівки. Його 
поведінка в Парижі й Римі 
безпосередньо перед утечею 
о казус власне на бажання 
зібрати якмога більше дока-
зів про своє високе станови-
ще, щоб підбити свою, ціну і 
більше прислужитись вар-
шавській владі. Польська 
преса, очевидно, старається 
'.легковажити цю історію, 
'іармащо й „Новії Свят" при-
знас, що це — „сумний вн-
'ім". Цей часопис твердить, 

що „в утечі Ганке ідеологія-
ний елемент не грав наймен-
шої ролі", і вказує, як на 
імовірно єдину причину втечі 
— на факт перебування в 
Польщі дружини й п'ятьох 
дітей Ганке: його, мовляв, 
певне шантажували кому-
ністи. 

Проте, трудно повірити, 
щоб людина, яка добилась 
того, що стала одним із ке-
оівників політичної еміграції, 
рішилась на такий величезна 
чаги крок, не взявши під 
увагу політичних моментів і 
відкинувши набік всякі ідео-
логічні міркування. Коли 
навіть погодитись, що Ганке 
був політичною і моральною 
мірнотою, то неможливо ана-
лізуватн його появи і тієї йо-
го втечі у відірванні від від-
носнн серед політичної емі-
грації. Передусім, це жалю-
гідне явище, що на чільні 
становища можуть попадати 
одиниці такого мікроскопіч-
ного виміру, без поважного 
політичного стажу і з сумнів-
ним ідеологічним „я". Цей 
сумний факт сам собою є до-
казом декаденції, до якої до-
котилась польська політична 
еміграція і яка грозить кож-
ній національній еміграції, 
якщо вона не дбає за свій 
тан зорганізованоств і впо-

рядкованостн. Трудно опер-
тися переконанню, що на 
психічний стан Гуґона Ганке 
величезний, якщо ие вирі-
шальвнй, вплив мав власне 
той стан хаосу і перманент-
ної кризи, в якому перебуває 
польська еміграція. На кож-
ного громадянина, великого 
чп малого формату, мусить 
пригнобливо діяти атмосфера 
вічної внутрішньої міжпар-
тійної емігрантської гризні 
та інтриг, боротьба за мініс-
терські титули без держави 
та повне спантеличений полі-
тнчної думки. Тільки дуже 
тверді характери можуть 
опертися такій розкладовій 
атмосфері, — слабші або са-
мі поривають в отому трясо-
винні, або заломлюються, прн 
чому одні відходять загалом 
від громадської роботи, а ін-
ші переходять на сторону во-
рога. І тому фальшиво бу-
ло б скидати всю вину за 
поступки таких Гугонів Ган-
ке виключно на комуністнч-
ну пропаганду. Якби вона ве 
мала податливого грунту, то 
була б безсильна і взагалі її 

в було б. Трудно також ии-
воднти існування такого по-
датливого грунту виключно з 
історичних умовив і обвину-
вачувати тільки чужих — ан-
глійців, німців, американців, 
усі народи у світі, з вийнят-
ком свого, з ввйнятком себе 

В. Січявськяй 

ДО ПИТАННЯ ПРО ПЕРШИЙ 
УНІВЕРСИТЕТ НА УКРАЇНІ 

Як відомо, нещодавно від-
булнся святкування ювілею 
Х а р к і в сьќого університету, 
прн чім прн такому святку-
ванні в НЇо Иорку проголо-
шено, що харківський універ-
снтет був „першим на Укра-
їні" („Свобода", 12. V. 65). 
Цим „відкриттям" не ТІЛЬКИ 
не дотримано точностн, але 
зроблено кривду українській 
культурі, зокрема станові 
к'віти і науки, „деградуючи" 

й не менше, не більше, як 
на . . . 225 років назад. 

Звичайно, цілу справу тре-
ба розглянути під аспектом 
початќій вищої освіти, вищих 
шкіл на Україні, незалежно 
від їх назв. Відомо, що бата-
то вищих шкіл в Центральній 
і Західній Европі називалися 
первісно Колегіями або Ака-
деміямн, а деякі з них дотрн-
мувалися цих старих назв аж 
до початків ХГХ століття. 

На Україні першою вищою 
чи то високою школою, типу 
університету, треба вважати 
Академію в Острозі на Бо-
лині, заложену відомим меце-
натом укранїської науки і 
мистецтва кн. К. К. Острозь-
ким. Спочатку, від 1570 року, 
була це Колегія, а з 1580 ро 
ќу поширена і внвіяувана на 
Академію. Що це була шко-
ла справді вищого типу, свід-
чнть проречистий факт, що, 
крім гуманітарних наук, тут 
-)икладалося „вільні науки" 
!іа зразок університетів, а са-
ме — математику, астроно-
иію і мистецтво. 

Другою вищою школою бу-
ла славна Київська Академія, 
що веде свій початок від 
Братської школи, заснованої 
в 1615 році. В 1632 році була 
поширена на Колегію, а в 
10-нх роках називалася Ака-
темісю. Цікаво відмітити, що 
чужинці, відвідуючи Київ у 
XVT1 і XVTJI століттях, наан-
вали Київську Академію — 
Університетом. Французькіѓй 
інженер Боплян, відомий сво-
їм твором „Опис України", 
що перебував ва Україні 17 
ооків (1630-1647), описуюча 
Київ, відмічає Київську Ака 
демію, називаючи її, „Універ-
снтет або Академія". Так са-
мо пише генерал Манштат-
у своїх Меморіялах, під да-
гою 7 квітня 1728 року. Шот 
пяндець Джон Бел (John 
Bell of AntermOny), щб hope. 
їздив через Київ у грудв: 

1737 року, говорить: „В Кн-
сві є Університет, дуже слав-
вий в цих краях" (Besides, 
they have an University at 
Kioff, of considerable repute 
in these parts). 

Дальшими визначними ви-
щими школами на Україні 
були — Колегія в Чернігові, 
заснована гетьм. І. Мазепою 
в 1700 році, і Колегія в Хар-
кові. До речі, при „Урочне-
тій конференції з нагоди 150-
річчя Харківського Універси-
тету", що відбулася в Ню 
Иорку 2 травня ц. p., голов-
ннй референт зазначив, що 
Харківський університет „за-

самнх. Це несправедливо, іс-
торичио невірно. І коли 
хтось захоче справедливо та 
безсторонньо підійти до тако-
го явища як „афера Ганке", 
та глибше проаналізувати її, 
не тільки, як даний випадок, 
а власне, як політичний син-
ѓѓтом, то мабуть автоматично 
накинеться „сенс моральний" 
із такої неприємної події. 

сковано, властиво, на базі 
Колеґіюму, н половині XVIII 
століття"'— оце і все, що бу-
ло сказано про Харківську 
Колегію. А проте, с доќўмен-
тальні відомості, що Колегія, 
в Харкові заснована в 1727 
(тисяча сімсот двадцять сьо-
мому) році. Відомо також, що 
це була школа вищ`ого типу, 
подібно до західньо-еаропей-
ськнх університетів, де, крім 
навчання мов і гуманітарних 
наук, викладали математику, 
музику і такі технічні пред-
мети, як геодезія, артилерія, 
інженерія, архітектура. 

Англійський подорожник 
Роберт Бремнер, одвідавши 
Харків, який назввас „столн-
цею України" („The Capital 
of the Ukraine"), в 1830 році, 
називає^ Харківський універ-
ситет „Cossack University", 
очевидно Ьнаючи, що він за-
снованнй ще в часи козаць-
кої держанности і козацькя-
ми силами! Але козацькі на-
щадќи загубили рахунок аа-
ложеяня своєї Alma mater і 
ведуть^йдро від часів, коли 
дю школу „переформовано" 
на російський університет, s 
російською ви ќладовою мо-
юю, та ще й проголошують 
Дого „першим на Україні". 
Звичайно, коли святкують 
ювілеї, скажім, Кембрнджсь-
кого чн Кряків"ького універ-
сите^', то беруть на увагу за-
сновання Кембриджської Ко 
леґії чи Краківської Акаіеміі 
а не менше важливий факт, 
коли ці школи почали назв 
ватнѓа університетами. 

Під „братнім піклуванням' 
вже так завелося віддавна 
що українці святкують куль-
турні ювілеї слідом за Мос-
ќвою, при ЧІМ нічого не І МІС 
5ути такого, щоб перевищу-
зало Москву, або було перед-
гим (часово), як заведене т 
Москві. Це стосується науки 
освіти, друкарства гравер-
ттва, паперу та всіх інших 
культурних і цнвілізацінних 
іодій, промислових виробів і 
гехнічнях відкрить. Нещо-
іавво гучно святкояано t 
Москві ювілей Московського 
університету — себто 200 ро-
ків вищої освіти на Москов-
-цнні. Згодом дозволили свят-
'їуватн ювілей в Харкові — 
Ллє`.лшџЬ.'$$$ IpfiKhl., р(о`сійсь-
сого університету. Одначе на 

еміграції ліѓчило б харківсь 
ким патріотам відзначити і 
святкувати засноваиия Хар-
ківської КолетЦ, що була за-
тнована на чверть століття 
раніше від .вищої школи в 
Москві. 

А погляньмо ще, як внгля 
дала освіта на Московщині у 
початках XVIII століття, себ-
то в той час коли процвітала 
Київська Академія та Колегії 
іЃ Гощі на Волині, Чернігові. 
Переяславі, Полтаві і Хвр-
кові. Данськнй посол в Не-
тербурзі Юль Юст, що подо-
рожував по Московщині і Уќ-
раіні в 1710-1711 роках, пи 
ше, що в Москві і взагалі ќВ 
Московщині одинокою шко-
лою середнього типу була 
„Патріярша школа або гім-
назія". Ректором цієї школи. 
пише Юль Юст, був „Теофі-
лат Лопатннськнй, що наро-
дився і вчився у Львові", всі 
вчителі гімназії були виключ-
яр з украіиськимя і білорусь-
кимя прізвищамн, яких дай-
ськнй 'посол називає „право-
славними а Польщі", а навіть 
учні цієї школи „виключно 
православні з Польщі". Оче-

НА ТЕМИ ДНЯ 
Започаткована Кремлем об-

лудва політаќв коекзистевціі, 
політика „приязних усмішок 
1 дружніх жестів" зазнала' 
дошкульного удару в Канаді. 
Українці й інші національні 
групи, що походять з країв 
поневолених Москвою, спо-
нукали не тільки канадій-
сьху, але і світову опінію ще 
раз усвідомити, що не може 
бути співжиття з тими, чиї 
руки в крові, що були і є 
слрнчвинвкамн найжахливі-
ших актів народовбнвства.' 

В одній місцевості Канади 
демонстрація українців й ів-
ших груп проти совстських 
„хліборобів", прийняла спов-
танно надто гострий харак-
тер, чого не можна ні похва-
люватв ні поручатн. Саме це 
с прн чинилось до того, що 
провідник цієї делегації, со-
встський чекіст і міяістер 
Вол. Мацкевич показав своє 
справжнє обличчя, яке ви-
явилось в типово совстському 
названій демонстрантів (усіх 
— не тільки спра^чннннків 
в і н н і п є зького інциденту!) 
„хуліганами" 

Деякі кола і деякі часопн-
сн в Канаді осудили жалю-
гідні інциденти, що сталися 
під час демонстрації у Віяні-
пегу, але не було в цих зая-
вах осуду Мацкевича, який — 
бувши гостем у Канаді — не 
завагався назвати канадійсь 
чих громадян — „хулігана 
АЋ``. 

Не протестував теж, по-
`кількн відомо, ніхто проти 
-ого, що однв ліберальний і 
деякі з „прогресивних" часо-
писів у Канаді почали внма-
-ати депортувавия спричин 
гиків й учасників демонстра 
lift. 'Не доведено до свідомое 
лв кавадійськоі публічної 
шініі, що таке депортуваяня 
іе визначає відіслання даної 
ісобн до країни її походжен-
ля, але віддавання її ва не-
мииучий присуд і кару в ру-
кн тих „душогубів, бандитів 
і псів',, що проти їх кривавих 
дій саме і виступали ўчасин-
ќя моитреальськоі, вівніпезь-
-сої,- лондонської демонстра-
цій. 

Колись, коли закінчиться 
доба. коекзнстенціТ, світова 
опінія буде прнгадуватн ка-
надійські демонстрації, ` як 
слушний і св ос час ник голос 
протесту проти кремлівських 
агресорів , і народовбивників, 
так саь{о. як дехто, з амери-
канськнх політиків лрнгадус 
ще й рьогодні з признанням 
українські демонстрації 'в 
ЗДА, Як'і відбувалися після 
рішення американського ўря-
ду встановити дипломатичні 
взаємини з червоною Мос-
к в о ю . . . 

Але тим нененше не треба 
забувати, що в демократки 
них країнах демократичні 
формн протестів.зобов'язують 
навіть проти тих, що . самі 
тих форм не тільки ве внзна-
ють, але їх заперечують 1 за 
них жорстоко карають. 

видно, данськнй посол під 
„православними з Польщі" 
мав на увазі українців з 
Правобережжя. 

На тлі цих відносин, справ-
ді імпонуючою с дата 1580 
року Острозької Академії, 
себто початок вищої освіти 
на Ўкраїнѓ, що випереджує 
Москву майже па два століт-
тя. В цьому році якраз прн-
падас ювілей — 375 (триста 
сімдесят п'ять) років . засну 
ванни Острозької Академії 
початок вищої освіти на Уќ 
раїні! 

Голос Читача 
В СПРАВІ ВИДАННЯ ТВОРІВ 

ФРАНКА 
У статті п. н. „Як ваидоціль-

ніше відзначити Франкові ро-
ковякн'' („СаобЬда" ч. 175 з із. 
вересня 56.) автор П Іван Пи-
сяк-Рудннцькня цілком слушно 
вислоалюс свій сумнів щодо4 

вартостн пяяицваного Науко-
ввм Товариством їм. Шевченка 
а Америці однотомового вндан-
ая иаДціішіших творів Франка, 
ствердясуючи, що „вмістити 
найцінніші твори Франка в од-
ному томі — завданая майже 
невякояальне". Автор вобою? 
сться, що .'‚така кипѓа дала б 
тільки викривлений образ писі-
меиника" т а ' Г.буде подобати 
радше на шкільну читайќў або 
принагідного' декламатора". 

Замість того ѓі. L Лнсяк-Руд-
ннцькнЙ прононўс НТШ вадатн 
однотомову книгу „цілком при-
свячену крвтцчним, історнчно-
соціологічним та полгтнчво-пуб-
Аіцистичнвм пнсашгам Франка". 
Це Відповідало б фінансовим 
спроможностям НТШ і дало б 
„книгу своїм змістом скоицект-
ровану та одноцілу, що зосе-
реджувалася б на одній ділян-
ці Франкової творчостн, але за-
те Ц розгортала б у належній 
повноті". 

З тини міркуваннями автора 
цілком можиа погодитися і іх 
повинно взяти до уваги НТШ, 
поки візьметься за здійснення 
свого пляиу. 

Зате ие можу погодитися з 
твердженням п. Лнсяка-Руд-
ницького, що пропоноване Во-
лодимнром Дорошенком шести-
томове видання вибраних твс-
рів Франка, це „пляи нереаль-
ний, бо переростає наші' фінан-
еові й технічні можливості". 
Мені відомо, Що рухливе В-о 
„Книгоспілка" в Ню Иорку, яке 
має за собою вже дванадцятн-
томове видання творів Л. Укра-
Інки, двотомові видання творів 
М. ГЛоголя, кінчає друк дееяти-
томовоі історії України М. Гру-
шевського та з кінцем вересня 
випускає повне видання творів 
М. Коцюбннського, мас також 
фінансові б технічні можливос-
ті видати кількаиадцятитомове 
видання (15—17 томів по коло 
500 сторінок) лгтературно-мис-
тецькнх орнѓі кальних і пере-
кладних творів І. Франка. В-во 
зібрало вже великий матеріал 1 
могло б негайно приступити до 
випуску перших томів так, що 
часѓина їх появилася б уже до 
часу роковин Франка. Єдиною 
причиною, що стримує „Книго-
спілку" перед реалізацією цьо-
го гігантиого пляиу, с небезпека 
риску, яка створюється запля-
иоваяим НТШ одИотомовим ви-
данням творів поета, про яке 
згадує комунікат НТШ та яке 
так спостережливо критикуѓ, 
вже заздалегідь І. Лисяк-Руд-
ннцькия. ` 

Тому, що - „Книгоспілка" ие 
задумўе включати в свій лляи 
критичних, " історично-соціоло-
гічннх` та Ауоліцпсгичио-полі-
71П1ШХ пясавь франка, цю ді-
лян̂ су могло б взяти на себ" 
Н'ТШ, випустивши одибтомову 
ішнгу. Ці двк 'видання творів 
Франка — багатотомове літера-
турио - мистецьких писань 
„Книсоспілки'г та одиотомове 
писань Франка - науковця, гро-
мадського й політичного діяча 
доповняли б `себе взаємно й бу-
ли б най гіднішим вшануванням 
пам'ятн Каменяра Таке узпд-
нене двома установами видай-
яЌ творів Франка вийшло б і 
на користь публіці, бо дало б їй 
у руки вартісні вилаяна, що 
дали б змогу широким читаць-
ким колам зрозуміти другого 
після Шевченка генія украінсь-
кої нації. Це узгіднения мож-
ва б легко здійснити, бо й у са-
мому НТШ погляди в тій спра-
ві поділені. 

Володимир Барагурв, 
Ню Порк, Н. И. 

SS 

В Е Ч І Р 

Синьою смугою захід стемнів, 
Понад яругою.дим закурів, 
В плесі відбилися осокори, 
Тихо спустилися тіні згори, 
Щедро розсипали на полини 
И перекотиполе зоряні сйи. 
Сходить невловними кроками 

Ѓніч. 
Слів недомовлених, серце. 

Гне клич! 
СВ. ЃОРДИНСЬКИЙ 

ДНІ СЛАВИ 
^ Ст. Саміаленко 
S 

I ' 
(23) 

На дрітин день після обіду відчинилися двері з нашої 
кімнати, вартовий большсвнк просунув голову та уже про-
сто по прЬвищу мене закликав. Усі здивувались, я не мен-
ше. Встав та виходжу. 

На коридорі зустрічаю того, що вчора в „революцій-
ному трибуналі" дав мені в груди стусана. Він просто пи-
тас мене: - - Ну, що, не впізнаєш? — Пізнаю, — кажу йому. 
— Та я не про вчорашнс. Вчора я не хотів, щоб ти ліз до 
світла, щоб твого обличчя не запримітили. А з давніших 
часів не пригадуєш собі мене? — Ні, — кажу. 

— А пригадай того жида, в якого в 1918 році ти ку-
пував овес і сіно для коней, як ваш полк тут стояв. Ну, я 
тепер член „революційного трибуналу", але ти порядна 
людина, я тобі хочу допомогти втекти, бо з вами буде зле. 
Напевно розстріляють. Пуду сѓтаратися допомогти вам усім, 
але тобі першому. Ходи зі мною. 

А в мене блискавкоќ) промайнула думка: може по-
щастнть врятуватися та дістатися до котроїсь із наших час-
тин (бо такі стояли недалеко від м. Уманя), і дати знати 
про „халепу", н яку попали богданівці, а там прийде до-
помогаї 

Тепер я його впізнав. Це справді був той жид. — ПІ-
дожди, — кажу. - - Дай взяти хоч одного друга, щоб не 
утікати самому. Дозволив, та казав скоріше йти. Я всунув 
голову через двері та крикнув: - - Конокотін, ану йди сю-
дн! І казав йому иопчкн іти за отим чоловіком. 

w'tf. ќя-ія `"`'` `г'` П о „СофІївкн'' і там почекати коло 
„гроти" нсд сталоѓї, може удасться йому прислати там для 

нас осідланих коней. 
І так, тільки два нас з усіх старшин полќў'і ввмандру-

вали живі, та пізніше дісталися до своїх. Командира полку 
сотн. Кнриченка і частину старшин богдаяівців розстріляно, 
а тільки небагатьом удалося урятуватись. 
-' В Софіівці обіцяних коней ми не діждалися, бо там 

небезпечно і холодно було сидіти. Уже зачали їздити боль-
шевицькі роз'їзди „таращанської дивізії", яка теж уже 
увійшла в місто Умань. 

Я з nop. Конокотіним шќурнули через поля в самій бі-
лизні. Я в опорЌах та в старій шинелі, він в опорках та 
в старому кожушку. За одну ніч зробили ми 17 верств, поки 
не добилися до Республіканського полку нашої дивізії. Це 
було в січні з його морозами, але навіть нежиті не дістали! 

Тікаючи з міста Уманя, ми з nop. Конокотіним поста-
новилн, що як удасться нам віднайти яку українську час-
тнну, то зголосимося до неї як підстаршини-кулеметннки, 
бо праця старшин в цих обставинах дуже тяжка, а праця 
з незнайомими козаками куди тяжча. Тому, зголошуючися 
в штабі Республіканського полку подали себе за підстар-
шин-кулеметинків і дістали приділ до кулеметної сотні то-
го ж полку. 

Тут ми дізналися, як то було з обеззброєнням Богда-
нівського полку в Умані: місцеві большевнкн провели від-
ділн Волоха такими стежками, де не було нашої 'варти, а 
коли зустрічали наших вояків то казали, що вони прий-
шли на з'єднання з нами. В короткому часі зачали перева-
жаючими силами обеззброювати Богдаяівців. 

Тільки кінна сотня Богданівського полку була в роз'-
їздах й уникнула роззброєння. Пізніше, в повному своєму 
складі, приєдналася вона до Кінного Чорних Запорожців 
полку. 

По деякому часі нашого перебування в кулеметній 
сотні Республіканського полку, під час переходу, зустріли 
ми Кінний Чорних Запоріжців полк (Чорнопілнчиикн), а 
прн ньому і бувшу кінну сотню Богданівського полку. Ко-

закн пізнали мене і nop. Конокотіна. Командир сотні, nop. 
Соловков пішов до командира Республіканського полку та 
вияснив йому, хто ми с. Просив звільнити нас з полку, щоб 
ми могли приєднатись до Чорношличників і бути з рештою 
богданівців. Командир Республіканського полку згодився 
на те, але, прощаючи нас, дорікав, що -ми вробили йому 
прикрість, не сказавши, хто ми с в дійсності. 

Ми оба наразі без призначення в складі Кінного Чорних 
Запорожців полку. В розпорядженні командира полку. 

В переході близько містечка Головавівське наша роз-
відка сповістила командира полку полк. Петра Дяченка, що 
в містечку розташований відділ большевнків. Дяченко на-` 
казус сотникові Враже#) взяти дві сотні козаків та неспо-
дівано наскочити ва містечко і потурбувати большевнків. 

Сотник Браже переглядає призначені до походу сотні. 
Я підійшов до нього та попросив взяти і мене з собою. Тоді 
сотн. Браже звернувся до козаків та сказав: — Ось бачите, 
хлопці, чоловік хоче одягнутись порядніше та може і коня 
порядного роздобути (а про те, що і головою може нало-
жнти — ані слова). Пошукайте там для нього яку конячку 
та рушницю, бо він іще пішком. 

Прн в'їзді в містечко Головавівське без стрілу забрали 
ми большевнцьку заставу (15 чоловік) і забирали но хатах 
напісплячих вояків. Решта,, зорієнтувавшись в чому річ, 
старалася згуртуватися, щоб дати нам відсіч, але з того 
нічого не вийшло, бо ми з боєм, забравшн до п'ятдесяти лю-
дей у полон, виганяємо іх з містечка. 

Тут я здобув непоганого коня і сяк-так зодягнувся. 
Пор. Конокотін теж. 

Під час „Зимового походу" ваші частини пересувалися 
переважно глухими дорогами, уникаючи по змозі боїв і 
приймаючи бої тільки з конечностн. Головна мета команду-

' Естонець з походження, увесь час Визвольних Змагань був 
а Українській Армії, аж до часу П інтернованая поляками 20 
листопада 1920 р. Умер у своїй батьківщині Естонії, де був на 
чальинком повіту. 

вання була: задемонструвати перед українським населенням 
і перед ворогом, що Українська Армія існус і бореться 

Напрям походу на дальшу мету був відомий тільки 
Головному Командуванню, а окремі частнии діставала в що-
денннх наказах кожвочасяий напрям переходу. 

Одного разу кличе мене полк. Дяченко та каже- Годі 
тобі ходити без прнділу. Забирай кулеметну сотню, та зроби 
з нею порядок. Сам бачиш: хлопці, як віск, і чорта в пеклі 
не бояться, а порядку між ними нема жадного" 

Біда воякам з усіх сторін. Перетерпів кожний по кіль-
ка тнфів, а тепер, виснаженим хворобами тяжко ввтриму-
вати зимові невигоди. До того майже кожного обсіли чи-
рякн, від перестуди. 

— Я мав тих чиряків з десять і то велвквх, як куряче 
яйце. Велика неввгода була з ними при'їзді верхи, особ-
ливо як кінь пішов „риссю". Щоб хоч трохи собі полегшити, 
бо лікарств на них тоді ве було, я понакривав їх тарілоч-
ками, а тарілочки прив'язав до живота довгими шматками. 
Тепер при рухові, як сорочка ве дотикала до чиряків ве 
різало так, як вожем І не було такого,прикрого болю. 

Але і цей винахід не був досковалий. Одного разу по 
сполоху, треба було дуже скоро ввїжджати з місця постою 
і, сідаючи на коня, мені посковзнулася нога в стремені Я 
упав животом на сідло при чому подушив тарілочки, че-
репкн яких порвали чиряки. Біль був скажений. До того 
в чоботи натекло повно гною з них. Ноги мокрі в той час. 
колн надворі кількавадцять ступевів морозу і невідомо як 
скоро можва буде переодягнутися та перевзутися 

Під час переходу коло села ОлексПвка зав'язусться бій 
з наступаючими на нас большевиками. Під час бою злвля-
сться більший кінний відділ девікінців і теж ударяс ва на-' 
ше праве крвло. Не маючи сил провадити.бій на два фрон-
тн, вщмупасмо з босм до близького лісу. Дснікінці з одного 
соку, а большекнки з другого завзято виступають. Коло 
лісу даємо одним і другим належну відсіч, але масмо чи-

мало втрат. Тут був забитий nop. КонокотІм. 
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Антія Рудшщькяй 

ЗА НОВІ ТЌђРИ В ПРОГРАМІ КОНЦЕРТІВ 
У статѓі „Музичні про гра-

ми наших імпрез" („Свобо-
да", ч. 130) п. Осип Зале-
ський зовсім правильно жалі-
сться на одноманітність про-
грам наших музичних імпрез 
та, щоб. влегшнти впконав-
цям справу знайомства з ио-
вими творами українських су-
часннх композиторів та мож-
лнвість вибору з-посеред цих 
творів, п. Залеський кидас 
думку організації внпозичаль-
ні рукописів нових творів, чи 
пак їх фотокопій. Як приклад 
згаданої вище' одноманітно-
стя програми вій наводить 
програми Капелі Бандуристів. 

Ніде правди діѓй: як солі-
сти-виконавці, так у ще біль-
шій мірі наші хорові групи 
„бояться" нових українських 
композиторів, чи `лак їх тво-
рів, зовсім ними не цДкавлять-
ся і їх не виконутЬ. Річ йде, 
очевидно, про поважні, ори-
ґінальні твори, а не лиш 
дрібні і здебільша менш ха-
рактериі для творчого облич-
ч'и сучасних композиторів об-
рібки народних пісень. 

Можна вказати на три прн-
чини цього сумного Ѓі нєга-
тивного явища.' Поперше, су-
часні українські композитори, 
навіть ці з „наѓтравішоГ, 
найбільш консервативної гру-
пи, куди більш „модерні", як 
будь-хто з ваших давніших 
„класиків"; подруге, сучасні 
українські музичні твори ќу-
ди важче вивчати й викону-
вати, як твори попередньої 
доби; врешті, по-третс, т. зв. 
широка публіка вазагал 
більш спонтанічно слухас і 
сприймає старі, відомі твори 
(дармащо часто такі твори 
дуже низького, а то й ніякого 
мистецького рівня), як неві-
домі, нові. 

Щоб новий, невідомий твір 
— та ще Модерного, а то й 
експериментального характе-
ру — вставити в програму 
концертового виступу, для 
цього даний соліст-викона-
вець, чи диригент, мусить ма-
тн і духовий зв'язок з . цим 
твором і стилем, і в нього 
„вірити", і врешті, він мусить 
мати,, чималу дозу цивільної 
відваги — цісї відваги, без 
якої не може обійтися ніхто, 
в кого мистецькі переконання 
чи стремління дещо інші, як 
ці загально одобреиі т. зв.-
"зох p^poU''. (До.речи істо-
рія розвитку музики, й вза-
галі мистецтва, наглядно до-
казала, що "vox' рорцЦ" ве-
завжди „vox Dei"). Знаючи 
обставини, в яких працюють 
диригенти більщостн ваших 
хорів, не можна й дивуватися, 
що вони не мають цісї відва-
ги, щоб бралися .за вивчен-
ня з своїми здебільша ама-
торськими хорами', нових, до-
волі складних хоровик тво-
рів українських сучасних ком-
позиторів, тим паче, що вя-
ступи цих хорів це несамо-
стійві концерти, але внключ-
но „номери" в -національних 
Святах, чи в льокальиих ім-
презах патріотичного, су-

j спільного чи харитативного 
характеру. Тому Й обмежу-
югься вони здебільша або до 
старих, безконечно разів пе-
респіваннх (і переслуханих) 
творів нашої давньої літерату-
рн, або до неменше неціка-
вих — бо зачасто повторю-
ваних обрібок народних пі-
сень. 

Тому й при максимумі опти-
мізму сподіватися якоїнебудь 
зміни на краще в справі об-
новлення програм наших хо-
ровнх організацій ледве чи 
можна сподіватися. 

Чималу прислугу в цьому 
напрямі могли б зробити спо-
раднчні масові імпрези „на 
велику скалю", які час від 
часу відбуваються в нашій 
метрополії. 

Але з жалем треба ствер-
дитн, що з дотеперішніх про-
грам цих імпрез про велнчез-
ний розвій сучасної україн-
ськоі музики і її небувалі в 
порівнянні з давнішими — 
осяги та про існуючу сучасну 
оригінальну хОрову ўкраїн -
ську літературу, не можна й 
догадатися. 

Та коли можна зрозуміти, 
а навіть частинно Й внпраа-
датн причини застою в репер-
туарі наших хорів, то в ви-
падќу виконавців - солістів, 
а особливо співаків, їх бай-
дужність, чи навіть нехіть до 
вивчання й виконування но-
вих творів с невибачлива. 
Виправдання, що мовляв „де 
дістати ноти'' с тільки викру-
том: адже в цілій Америці с 
буквально тільки п'ять укра-
Інських професійних компо-
звторів, яких адреси зовсім 
легко довідатися , —, н поро-
зумітися з будь-яким з них 
в справі нових творів — це 
ніяка трудність. Та скільки 
наших солістів-виконавців з 
цього — зрештою дуже неве-
ликого — гуртка наших про-
фесіоналістів, співаків, чи ін-
струменталістів, це зробило 
чи робить?! Скільки з них 
цікавиться творчим надбан-
ням наших композиторів тут,-
в Америці, в ділянці даного 
артиста-ввкокааця Т! Та, тим 
паче, кому з них колинебудь 
й прийшла до голови ідея 
можливосте замовлення для 
сеое. - якогось спецжльного 
твору в одного' з цих компо-
знторів —̀ навіть, коли б таке 
замовлення й̀ вимаѓгало йќ№ 
ѓось гонорару, напевно ціл-
ком доступного спромажно-
стям даного виконавця?! 
` Автор цих рядків пригадує 

тільки один - одинокий внпа-
док в нашому музичному жнт-
тї останніх років. Коли соліст-
співак „зважився" виконати 
програму, зложену в цілості 
із ще невиконаних творів но-
внх українських композиторів 
та такий же один-одинокий 
випадок замовлення — до ре-
чі, цим же артистом — спе-
ціяльного твору в одного з 
новоприбулих композиторів. 
Хотілося б сказати: vivant 
sequentes! Та де вони?! 

Ні, справа не в випозичань-

IV-ий ЗБІР УКРАЇНСЬКИХ НАЦІОНАЛІСТІВ 
В „Новому Шляху" (Війні-

пег) 12 вересня оприлюднено 
Декларацію Проводу Україн-
ських Націоналістів, прийня-
ту на IV Великому Зборі Ук-
раїнських Націоналістів. Про 
місце і дату цього з'їзду дія-
чів ОУН — солідаристів (гру-
па полк. А. Мельника) не по-
дано докладних інформацій, 
сказало лише, що „ця канва-
ща установа українського На-
ціоналістнчного Руху зібра-
лась в одному з міст Західньої 
Квропн є серпні 11955 року". 

По суті, на першому місці 
(згідно з оприлюдненою Дек-
лярацісю ) Великий Збір зан-
мався справою програми та 
Устрою ОУН, виробленими 
попередніми Зборами. „Також 
IV ВЗУН переглянув Устрій, 
припасовуючи його до сучас-
ного стану ОУН на рідних 
землях і на чужині". Водно-
час із Збором вийшов Юві-
ленний Збірник (у зв'язку з 
25-річчям заснування Орга-
нізації Українських Націона-
лісѓів), „в якому зроблено 
перег̀ ляд праці в різних ді-
лянках за час існування 

УВАГА! ИОНКЕРС, Н. Ш УВАГА! 
З ДНЕМ 23-го ВЕРЕСНЯ 1955 Р. 

п о ч и н а ю т ь с я 
лекції гри на фортепіяні, з рамені 

Українського Музичного Інституту 
', Лекції вестиме 

КАЛИНА ШЧКА-АНДРІЄНКО 
Зголошеиня приймається особисто 

В ЧЕТВЕР, 22-го, В ПОНЕДІЛОК, 28-го ВЕРЕСНЯ 
від год. 6-7 вечора, ори 71 Carver Terrace, Yonkers, N. V. 

або телефонічно вечором СН 2-0220 
ЯВШІЏ яВЬИВіМИМВІ И . Лш Пі Чи ѓ і . 

УВАГА! НЮ ЙОРЌ І ОКОЛИЦІ! УВАГА! 
В цю неділю, 18-го вересня 

в ѓ І с т р і ч а с м о с ь 

ЙА ПЕРШОМУ 

ОСШНЬОМУ ФЕСТИНІ 
Першої Української Телевіз. Програми 

Г В ЗДА 
—— що відбудеться 

в цю неділю, 18-го вересня 
- о год. 1-ій попол. 

В ПАРКУ ї ЗАЛИ ROYAL GARDEN 
990 East Hazelwood Avê , Rahway, N. І. біля Carteret. 

Проѓрвќу Веде відомий гуморист М. ПОНЕДІЛОК. 
До танців пркгрвввтжме відома оркестре п. ОСЕРЕДЧУКА 

9 Ню Порву. 
Смачнќі добірний буфет в заряді ВП. Паю. І Панік. 
Дохід прввнвчеямй йџ піддержку Першої Української 

Телевізійної Програми. 
До ласкавої участі запрошує — 

ЏтВяЩЛт Години Українських Мелодій` 
Першої Української Телевізійної Радіопрограми 

ДОТЗД з Ню Порќу спеціяльннмн автобусами з-перед укр.-
кат церкви св. Юра при 7-ій вул. та автобусами US Trail-
wavs з 42-ої вул. та залізницею Pennsylvania local до Rah-
w a y N 1 — 3 Нюарку та Елвзвбет автобусами ч. 62, що 
зупякякѓгься саме перед брамою Royal Garden; доїзд антами 
дорогою Rd. І, до St. Lawrence Circle, скрутити каправо, 
опісля наліво і переїхати дорогу ч. 1 через міст та скрутити 
наліво до East ЏагеЬ-оочі Ave. Парку. — Доїзд від Turnpikfc 
виходом ч. 12 до Roosevelt Ave., та скрутити направо до 
Hart St., де зќаходиться парк. 

ні нот ц доступності рукописѓів 
для виконаців — але спра-
ва, на жаль, в інтересі, па-
снвності і, що намсумніше, в 
негативному відношенні н 
підході більшості! ваших со-
лістів — інструменталістів і 
співаків до всього, що нове, 
Складне, що с своєрідною 
проолемою, та що — у випад-
ќу співаків — незразу „йде 
до вуха". Аргументи, що, мов-
ляв, нові українські иокаль-
ш твори „несиінні", ЧИ „не-
вигідш" з чисто вокальної 
сторони, зовсім нестійкі: ад-
ЛІЄ ж і наша давня, стара чи 
кляснчна вокальна літерату-
ра характеристична м. і. вла-
сне „неспівним" чи пах „не-
вигідним" вокалом в порів-
нянні з італійським bel-cauiO, 
чн вокальною иельоднкою 
Шуберта! 

Як жалко, що більшість пе-
редовнх, першорядних укра-
шськнх співаків минулої н 
сучасної доби витрачали час, 
енергію, красу своїх голосів 
і свою своєрідну інтерпрета-
цію на багато, багато укра-
їиськнх творів, які були тіль-
ки музичною маќўлятў рою 

'цілком` нехтуючи нашою та-
кою різнородною вокальною 
літературою останнього трид-
цятн '— чи сорокаліття: Ці 
„відважні" з-посеред ник, які 
не лякалися ні труднощів вн-
вчаиня нових, незвичних тво-
рів, ні евентуальної байдужої 
реакції публіки, напевно пе-
рендуть до історії нашої му-
зики як носії нашої нової му-
зичної культури. 

На свос оправдання співа-
кн мають один справжній 
а тут: з ким вивчати нові тво-
рн і з ким їх виконувати, ко-
ли в нас така ж посуха на 
добрих, піяністично доскона-
лих, музикальних й музнчно-
інтеліґентних акомпаніяторів, 
як на., молоді компознтор-
ські таланти?! Але що ж з 
інструменталістами, піяніста-
ми, скрнпаками?! Де ці „пе-
редові" з них, які грають мо-
дерну українську музику ?! 
Чи не кращі її не цікавіші для 
публіки були б такі власне 
твори, в їх програмах, замісць 
великих творів світової літе-
ратури, які тут щодня мож-
на послухати чи в концертах, 
чи в радіо у найбільш іде-
альному виконанні найбіль-
ших віртуозів світу?! 

Побільше сучасної україн-
'ської музики в програмах і 
'побільше відваги ї'ї автори-
тету у відношенні до Невнбаг-

'ливого й, назагал, дтешевеиь-
кого смаку публіки — це по-

! винно бути гаслом усіх на-
!ших професШннх музик-вико-
навців, як співаків, так і ін-

I струменталістів. 
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ОУН". Приглядаючись тепе-
рішній ситуації, „IV ВЗУН 
зробив перелік сил ОУН та 
всього Націоналістичного Ру-
ху. Він ствердив, що основні 
кадри ОУН і УНРуху в Новім 
та Старім Світі залишились 
вірними позиціям, освяченим 
крнв'ю Вождя - Основополо-
жннка ОУН полк. Е. Коно-
еальця та його спшробітнн-
ків. До тих кадр за останні 
десятиліття прибули нові...'' 
У справі розколу на націона-
лістячному відтинку читаємо 
в Декларації таке: „На жаль, 
на деяких відтинках Націона-
лістнчного Руху дроблення 
сил, що розпочалось 1940 p., 
не припинилось і відбувасть-
ся далі, йдучи різними шля-
хамн. Такий стам речей на-
кладас на ОУН ще більшу 
відповідальність за вдержав-
ня основних ідеологічних та 
політичних підстав украшсь-
кого націоналізму; він каже 
провідним людям ОУН под-
батн за вирівняння взасмовід-
Носив між націоналістами з 
метою віднови сдвоств укра-
їнського Націоналістичного 
Руху". Про відносини в Укра-
їні сказано, що „боротьба про-
ти московсько - большеянць-
кого наїзника перейшла під 
тиском обставин від метод 
збройного змагу силами ЎПА 
до метод революційного під-
пілля". „ВЗУН ствердив, що 
шлях Національної Револю-
ції, переведеної в догідних у-
мовах, власними силами ва-
роду, с найпеввішнм шляхом 
до визволення України від 
московського ярма та від 
большевицького режиму". 

Торкаючись в і д н о с и н в 
в українській еміграції, спра-
ви консолідації і УIIРади, 
Декларація і займає наскрізь 
позитивне становище до фак-
ту створення Української На-
ціональвої Ради в 1948 році 
і пізнішої Наради всіх україн-
ських політичних угрупу-
вань. „Однак, процес консолі-
дації не лише не завершений, 
але від деякого часў с він у 
відступі. А тому питання кон-
центрації сил у тривалій dpop-
мі спільного фронту с далі 
актуальне. ОУН, перебуваю-
чи в складі УНРади та беру-
чн участь в Нарадах, прн-
кладатнме всіх старань, щоб, 
ідучи за настановами IV 
ВЗУН, сприяти злуці. вс{х 
жнвнх, органічинх і творчих 
украіиськн.х ЩЯ, ‚ВИСОКО .В93-
цінюючя ` вклад. ваокеаНської 
еміграції в оправу - визволев-
ня УкраЬед, ОУН шукатиме 
способів поширення і поглиб-
леннл співпраці українців о-
бабіч океану". В дальшому 
ўеѓ}'лі вяступасться проти те-
чії „співіснування" в ніжна-
родній політиці, а заківчу-
сться Деклярація знову зво-
ротом під адресою в першу 
чергу націоналістів, а потім 
всіх українців узагалі, щоб 
вони старалися створити сди-
ннй пол іти чини фронт: „Пе-
ред лицем сучасної дійснос-
тн в Україні та сучасного між-
яародного положення, укра-
їнці можуть і повинні знайти 
спільну мову між собою, за-
кн шукати порозуміння з чу-
жиицями. ОУН не потребує 
відступати від своїх позицій, 
щоб брати участь у спільно-
му національному фронті. Ні-
чого більше, як підпорядку-
вания українськії̀ '; найвищії! 
державній формі, як взаємно 
го внрозуміння, не вимагає 
ОУН і від своїх українських 
політичних партнерів". 

Як місце й дату „Декляра 
ціЃ' подано „Постій, серпень 
1055, на чужині", а підпис 
під нею — „Провід Українсь-
ких Націоналістів". 

Вміщуючи першу вістку 
про цей з'їзд, „Українськип 
Самостійник", Мюнхен (ор-
ган ЗПУГВР) з 28 серпня ц 
р. подав звідомлення з шир-
ших інформаційних сходин, 
що їх зорганізував у зв'язку 
з названим з'їздом голова 
ЦПУЕН інж. М. Дорожинсь-

УКРАЇНЦІ У ПАЛАТІ БРАЗИЛЬСЬКОГО 
КАРДИНАЛА 

Управа Інституту Плястичного Мистецтва 
в Ню Порќу 
повідомляє, що . 

ВІШСИ УЧШВ ДО ІНСТИТУТУ 
відбуваються 

від 19-го по 24 вересня 1955 року 
в Лггературно-Мяжтецьхому Ќлюбі (149 — t Ќвето , Н. И.) 

в годинах від 7-ої до 8-ої вечора. 
Наука розііочжяасться 26-го ВЕРЕСНЯ о год. в-ія вечора. 

Управа Іветвтуту 

Серед сірих буднів прнхо-
дять часом більше радісні 
хвилини. До цих гарніших 
подій серед горстки пересе-
ленців у Ріо де Жанейро 
можна зарахувати відвідини 
найбільшого церковного до-
стойника Бразилії, кардинала 
і архнспископа Рія, Жаіме 
Баррон де Камера, у його 
палаті, Сан Жоахім. Дня 28 
серпня цього року згаданий 
кардинал запросив до себе 
українську групу на Службу 
Божу українського обряду. 
Перед Богослуженням Архн-
спнскоп виголосив коротень-
ку промову до зібраних укра-
їнців і кількох бразилійців, 
між якими був і колишнії"! ре-
зндент Бразилії, Маршал Ду-
дра, представник найбільшої 
бразильської убезпеченевої 
фірми, „Суль-Лмернка", п. 
Флорі я на та інші. 

Кардинал вияснив причину 
свого заінтересуваннл україн-
цями. Він у кількох словах 
підчеркнув, що багато бразн-
лінців навіть не знають, що у 
їх Батьківщині живуть також 
українці греко-католицького і 
православного обряду. їх віра 
с такою самою, як католнць-
ка, лише існус деяка різницл 
у обряді і Святе Причастіс по-
дасться у двох видах. При тім 
згадав, що до його кращих 
споминів належить його візи-
тація вірних греко-католиць-
кого і православного обрядів 
на терені Бразилії. Найкраще 
себе почував у Парані, у її 
столиці, Куритибі. Там він 
часто вдягав на себе україн-
ськніі, вншиваннй фелон, та 
на ного привітання „Славв 
Ісусу Хрнсту", вірні відпові-

далн: „Слава на віќн". Вкінці 
підкреслив релігійність на-
ших земляків. 

Опісля відправив Службу 
Божу у папській каплиці о. 
Иосиф Скульський. Головний 
престіл, бічний стіл і свічнн-
кн були прикрашені вишив-
нами та синьо-жовтими стяж-
камн. До відправи служили 5 
наших молоденьких питоМ-
ців, які відбувають свої студії 
у столиці. 

По Службі Божій о. П. 
Скульський промовив кілька 
слів до зібраних, вияснюючи, 
значення цісї першої зустрічі 
у палаті так високого церков-
ного достойника. ITRH ТІМ 
заповів, що кардинал призна-
чив для української групи 
каплицю Святого Духа, де 
постійяо7 що неділі, буде від-
правлятись Служба Божа. 

На закінчення відбулася 
спільна гутірка у сальЬні па-
латн. Всіх присутніх 6yW ко-
ло ЗО осіб, більшість правос-
лавних. Багато із ' прибулих 
вперше мали нагоду позвайо-
митнся, обмінятися своїми 
думками, як також похиалн-
тнсь своїми успіхами або вис-
казати свої турботи і недома-
гання. 

Кардинал, вітаючи зібраних 
у своєму домі, випитував всіх 
про їх життя і працю з окре-
мою увагою поставився до 
православних, а дітворі заім-
провізував кілька забав, що 
зробило їй велинку радість. 

Д-р С. Федюк. 

кип, член середовища полк. 
А. Мельника (як зазначено 
буквально в „У. С"). Як ви-
ходить з тісї замітки, на цей 
політичний з'їзд прибули та-
кож делегати з амернкансь-
кого континенті': д-р В. Ми-
хайлів із ЗДА, В. Гультай ч 
Канади, П. Атаманюк з Ар-
ґентнни і С. Кобилянський з 
Бразилії. 

„Кінцевіш акордом кожно-
го доповідача пише ‚‚У. С." 
— було звернення в бік У. Н. 
Ради, щоб вона завернула з 
поѓўвного шляху колябо-
рантства з російськими імпе-
ріялістамн, бо в противному 
вігайдку ук`раїнці за океаном 
перестануть її підтримувати 
морально н матеріяльно та 
навіть стануть її поборювати. 
У 'відповідь на це інж. Спп-
рндон Довгаль з УНРади за-
явив преспокійно, що УНРа-
да жадних розмов з росіяни-
мн від 1953 р. не вела..." 

„Українські Вісті", Ульм, 
(орган УРДП), у числі з 28 
серпня ц. р. про IV Збір ук-
раїнськнх націоналістів у пе-
редовій статті п. н. „Зайва 
конспірація" пишуть, що О. 
У. Н. (с) затримала в тайні 
перед українським громадян-
ством цілий той з'їзд і що йо-
го учасники „ах)рсують свої 
вимоги супроти УНРади че-
рез такі громадські устано-
вн, як ЦПУЕН", — маючи, 
очевидячки, на увазі згадану 
вище інформаційну громад-
ську нарад)'. „Українські Ві-
сті" зауважують, що „зреш-
тою, ми думали, що настав 
час, коли господарі партій-
них імпрез мають запрошува-
тн на mix навіть своїх опо-
нентів, вже не говорячи про 
друзів. Особливо, коли вони 
ставлять на карту інтереси 
спільної інституції, Держав-
ного Центру УНР, присдную-
чнсь до атак проти нього". 

З ЖИПЯ ГРОМАД 
І ОРГАНІЗАЦІЙ 

Шинаго, Ілл. 
‚.Д('іи. Лмермішнця". 

Згідно Із закликом презн-
дента Лйзенгавера, губернато-
ра стейту Іллнной — Стретто-
на п мейора міста Шпќаго — 
неділя — 18 вересня ц. р. вн-
значена на відсвяткування 
„Дня Американця". 

Українсько - Американська 
Громада в Шикаґо, згідно із 
традиціѓю минулих літ, бере 
активну участь у цьому Святі, 
улаштовуючи в Ііівнічно-Захід-
ніп чистині міста окрему Мані-
фестацію під проводом Ліѓн А-
мериканців Українського Похо-
дакеиня. В програмі цього` Свя-
та буде Миніфестаційний Похід 
вулицями міста та Збори в залі 
нової АвдиторП св. Ниісолая 
при РаАс і Леніѓѓ. Початок Ма-
ніфестаціГ в годині 12.45 ` впо-
лудне. З уваги на репрезента-
ційннй похід вулицями міста с 
дуже побажаним і вказаним, — 
взяти масову і організовану у-
часть у цій Маніфестації, що 
раз в році с публічним виявом 
наших почувань льояльности і 
віддаяостн супроти Америки й 
їі демократичних ідеалів. Всі 
парафії міста Шикаґо 1 їх чле-
ни, церковні 1 світські органі-
зації та взагалі все п ю м а Д я н ` 
ство міста Шикаґо й околиці 
повинні взяти масову участь у 
тій Маніфестації. 

Парафії, товариства і устано-
вн повинні явитися зі своїми 
прапорами 1 відзнаками. 

ЛІґа ЛУП. 

`З наших буднів 
ЧИ СПРАВДІ ЗАГУБИЛАСЯ?.. 

Неповно я відвидіву 
милому містаѓќў під Ню 
Порќом мого приятеля, що 
виконує там обов'язки дя-
ќа-диригента, або, як сам 
себе називає, „божої сопіл-
ки". Мій приятель, проги-
тав саме книжку про ,$а-
гублену українську люди-
ну" та й н%яќ не погоджу-
сться з тезою Шан. Автора 
про й ‚загубленість". 

— Українська людина не 
згубилася в Америці, — 
каже. То, може, розгуби-
лись т. зв. інтелектуали, 
иіукаюги і не знаходяги 
нових рецепт для спасення 
нації. Але звигайна, я ска-
жў, нормальна людина, 
отой присловутий „політиг-
ний емігрант" — eta не за-
губився, навпаки — миш-
иіов себе в американсько-
му добробуті і вигодах. 

... Ось, споглянь, будь 
ласка, в сусідній городець: 
там гойдас на лежаку сво-
їх 2S0 фунтів зразковий ек-
земпляр віднайденої укра-
мської людини. Багииіт ..' — Ох, ні, прошу пана, 
Звісив руку, мов неживу, і ми замовили золю в готе-
махас нею, заліпивш`і, щоб лі! На 300 осіб! Гратимуть 
сягнути по бутилќу з пи- дві оркестри, а я буду мати 
вом. ги по соду з віскі, що шість дружок, але я напе-
стоять у льоді... І ред застерегла собі, щоб 

В хаті не знає, на котро- j кожна дружка купила на 
ну фотелі сидіти, на яких мій шлюб нову сукню! То 
матрацах вилігў ватись. j буде, прошу пана, гисто 
Слухати радіо-патедЬон, ги американське весілля! 
дивитись на телевізію†. — Ну† .. 
Брати душ, ги мокнути в Чи можна після того твер-
ванні† В хаті сім кхмнат, дити, що українська лю-
всі модерно умебльовані, з дина загубилась† — сим-
кожного кутка дуг на тебе,тав мій приятель, 
вітряк, робить прохолоду. І Я не заперегив ... 

— Вітряків то в вас по- Ікер. 

џ В ОКЛРІІДІ. на Новій Зеляи-
дії, відбулись паради війсьсовн-
ків восьми держав, членів иів-
денно-східнього а з і й с ь к о ѓ ї , 
пакту. Вони пройшли непомітно, 
але в короткому комунікаті ска 
зано про їх велике значення і 
повний успіх. 

„ В А Г А Т О Н Е В А " 
ДокО Ѓумовмо! 

Разом Із авторкою об'їдете а по 
бачите цікаву Америку, зустрі-
аетесл із своїми друзями та зна-
Оомнмя І заплянусте розкішну 
екскурсію вв мавбутиів рік 

Шив Z дол. 60 аеи. 
Замовляйте: 

SVOBOUA 
ЧЯ Orrnid S t . Џ-печ СНУ 3. N .) 

достатком, кажу йому, та 
ѓому не повісите в відальні 
хог один релігійний обра` 
зогок† 

Скривився... 
— Ой, прошу пана, то, 

знаєте-, святі образи не па-
сують до модерних меблів. 
В Америці нема того зви-
гаю... 

Про Україну йому і не 
натякай, кожну згадку 
про неї відганяє від себе, 
як недоќўѓливу осу ... 

— Я вже маю досить тоі 
політики — каже. 

Недавно старша його 
догќа брала шлюб. Заїха-
ла під парафію у власній 
машині, з цигарсткою в зу-
бах, підстрижена під воро-
няге гніздо. 

— Прошу пана, каже, я 
би'м собі замовила хилюб, 
але в латинському стилю: 
щоб мене тато вели до вів-
та‡я попід руку. 

— Добре, кажу, хай буде 
в латинському. А де робите 
прийняття† В нахиій залі†.. 

У 

Пластова Станиця та Кружок Пластпрняту 
в Джерзі Ситі, Н. Дж. 

влаштовують 
В ДНІ 25-го ВЕРЕСНЯ 1955 Р. 

ОСІННІЙ ФЕСТИН-ПІКНІК 
в N1XON, N. 1. (8 милі від Metuchen, N. J.) 

на н л mi її ST. JOSEPH'S OROVE при Plainfleld Avenue, 
між Highway No. 1 і 27, Rarltan Twp. 

В ПРОГРАМІ: 1. Вокальні І рухові виступи іциьгтуиок. j 
І пластунів. 2. Фсстннопі гри 1 нсч`подіваякм. S. Танці — 
Забава при звуках оркестри. До участи запрошуємо ллн-
стове Товариство й Укриінське Громадянство Метрополії. 

В paal игпогодп програма І забива я ІКМИКІЙ залі. 
ПОЧАТОК О ЃОД. 2-Ш ІІОІІОЛ. — ВСТУП $1.00 

Добірний буфет у заряді Пластприѓяту. 
Доїзд: з Ню Порќу -- Highway No. 1, на третім світлі за 
Metuchen N.J., скрутити на право на РІаіпПеІЦ Ave. (стрілка 
на І-̀оГС Kilmer) 3 Newark, Linden—автобус No. 134. З Дікер-
зі Ситі виїде спеціяльинй автобус в неділю 2S.0.5S о ѓод. 
1-ій попол. Збірка коло „Свободи", 81-ЌЗ Grand St. Оплата 
за автобус а обі сторони $1.50. 

УВАГА! ФОТОГРАФІСТИ ДІТРОИТУ! УВАГАІ 
„Фотографічний КОНКУРС" Української Оселі 

„ Д І Б Р О В А " 
Дирекція „ДІБРОВИ" проголошує оцим КОНКУРС на ная-

кращі чорно-білі, або кольорові світлини з оселі „ДІБРОВА". 
УМОВИ КОНКУРСУ: 

1. Світлини мають бути зроблені нп Українській Оселі „Діброва". 
2. Тематика довільна сінники а природи, пластування, гри і 

забави, тощо). 
3. Формат світлини 6x7 іичів. 
4. До світлини треба долучити негатив, а в окремій ќоперті (аа-

ліпленій) Ім'я й Прізвище шпори світлини. 
Світлини проситься пересилати до: Екзекутивного Директора 

„ДІґ.роіш" Татарський Роман, 2092 Goodson, Detroit 12, Mictu, 
T d . TRInlty 3-1701. 

Остаточний торміи конкурсу, 15-го листопада ІВов р. — „ДІ-
брова" призначила за найкращі світлини грошеві нагороди а са-
ме: Перша нагороди 25.00 дол. — Друга нагорода 15.00 дол. — 
Третя нагорода 10.00 дол. - - Всі хто мас фотографічні апарати, 
ставайте до фотографічного конкурсу Укр. Оселі „Діброва . 

УКРАЇНСЬКЕ ЛІКАРСЬКЕ Т-ВО В АМЕРИЦІ, 
Філія Метрополії Ню Норк 

повідомляє, що 
дня 24-го всрденя 1955, год. 7 неч. 

я домівці Народного Дому 140 — 2-га Ќвето, Ню Порі:, 
відбудуться 

ПЕРШІ ПТСЛЯВАКАЦІПНІ СХОДИНИ Т-ВА 
з рефератом д-р МАРН СЛИЖ вв тему: 

ДИТЯЧА АНЕМІЯ. 
Проситися Членів Товариства численно я точно прибути. 

ЗА Управу УЛТ, філія Н. И. 
Д-р Марія Сдгяж, секр. Д-р Олскевядер Сушків, голова. 

I H I I I T T I I I I X I I I X X I I I X I X I X T I I I I I X I I t X I I I I X X X r ^ 

Український Хор „Думка" в Ню Йорќу 

в неділю, 
влаштовує 

25-го вересня tip. 

КОРАБЕЛЬНУ 
П Р О Г У Л Ь К У 

до West Point-y 
Одинока нагода оглянути найславнішу в світі 

Військову Академію, її військовий музей, бібліоте-
ку та інші заведення, відпочити в прекрасних Bear 
Mountains, де задержиться корабель в поворотній 
дорозі, та весело й безжурно провести час при зву-
ках оркестри пп. В. Босого і Л. Гум е н н о г о ' що при-
граватиме до танців і співів на кораблі. 

Від'їзд кораблем Peter Stuyvesant з причалу 
(піг.р) прн W. 42nd St., в Ню Норку 

В НЕДІЛЮ, 25-го ВЕРЕСНЯ ц.р. 
о год. 9:30 рано. — Поворот кораблем о ѓод. 8 веч. 

Корабель причалять до Яояк^рс о ѓод. 10:30 рано. 
КВИТКИ В Поііксрс можна набути у п. К у д р и к о . 

Квитки мовою набути в АРЦІ, ЕКО, СУРМІ тв в членія 
хору „Думко''. 

Щоб оминути натовпу при вступі яв корабель та з 
огляду на обмежмгу кількість місць, прошу закуповувати 
канѓќн в передпродажну. 

С У ПОДРОВИЩ В ПРОГРАМІ. ^ J 

ЦХХХХХХІІІІХХХІІХХХХХХХХІІХХХХІХІІІХХІІХХТГТЛЛЛ 

Д-Р РОМАН ГРАБ 
в і д к р и в 

З ДНЕМ 15-го ВЕРЕСНЯ 
ЛІКАРСЬКУ КАНЦЕЛЯРІЮ 

в ЕЛИЗАБЕТ, Н. ДЖ., при 413 SO. BROAD ST., 
ГОДИНИ ПРНПНЯТЬ 

щодня від 1-ої до 3-ої попол. — від. 6-ої до 8-ої веч., 
в суботи від 11-І-ої, в середи і неділі за попереднім 

зголошенням. 
Тел. ELizabeih.4-8686 

BIG SALE - ВЕЛИКИЙ ВИПРОДАЖ 
яа РАДІЯ вѓіх марок, як тутешніх виробів таї! 1 німецьких. 
Також велика знижка на годинниках хрестиках І всіх :ю-
лотих вирових; рівмиж МАШИНКИ до ПИСАННЯ. 

Про подробиці слухайте наші оголошення на радіо-
програмі II. Мельника лі станції WHOM І-ЇМО кс кожного 
дня від 2:30 - 3:00 попол.. як також на телевізійній про-
грамі "І'ќѓліпідѓі Мгнніу Hour'' CHANNUI. ІЗ в суботу, о год. 
10-ій вечора. 

N. PICKENS IMPORT CO. 
31 EAST 14th STREET, 

Тел.: OR 5-6860 
NEW YORK 3, N. Y. 

OR 5-6861 
З нагоди жидівського Нового Року, закрито 

В ЩО СЎПОТУ І НКДІЛЮ! 

-^ про відкриття ЖІНОЧОЃ ФРПЗІСРН1 
Модерний сальои, догідне положення. 
Виконуємо тривку ондуляцію, фарбуѓ-
мо волосся на різні кольори, укла-
дасмо різного стилю зачіски.. Тільки 
зв попереднім замовленням. — Хто 
принесе це оголошення — робимо 
тривку зачіску вартості! $25 за $12.50, 
також 10% знижки на втинанні во-
лосея, укладанні фризури чи фарбу-
ванні волосся в дні: вівторок, середа. 
четвер, крім того відкрито щоденно. 

Власник — Ярослав Плескўи 
JERRY of FIFTH AVENUE 

H a i r s t y l i s t 
831 Lexington Ave., New York 21. N. V. 
be t 63rd and Win Sts.—Tel. TL 80540 

Догідний доїзд всіми підземками. 
Для знижки в цінах, принесіть зі собою це оголошення! 

ш ня і— — і m ' і і — —і м ' и — "ми ІІ"ІЩ"ІІЯІ ї ' % ї и В ' М І 



п р А її a 
Help Wanted—Male 

ПОШУКУЄМО 
васоковартісного репрезентанта 

ДО ІНВЕСТИЦІЙ 
у віці 28-40 р. Вимагається 
знання української й англійсь-
коі мови. Якщо. Ви зацікавлені 
у бизнесі з інвестиціями і хочс-
тс заробити річно щонайменше 
$8,000, порозумійтеся з : 

Mr' Роѓтап. ' 
KINO MERRITT A CO., INC. 

Foreign Language Department 
391 Grand Avenue, 
Engiewood, N. J. 

Tel.: Lowell 7-0100 

ПРАЦЯ ДЛЯ МУЖЧИН 
TOOL MAKERS 

DtEMAKERS 
Конечний досвід "Job Shop. 

TRIANGLE TOOL CO. 
UNION. N. J. 

Tel. MUrdock 6-4860 

ЗВІТ З акції „діти дітям" за pp. 1954755 
Збірка була переведена Самостійним Золотим Хрестом ім. 

ОЛЬГ'И Басараб. 
Зібрало суму , : $2,176.78 
Вислано: 

Німеччина: УСХС — Мюнхен $1,065.00 
Німеччина: О.У.Ж —Мюнхен 50.00 
Австрія: Український Комітет Інсбрук 52S.00 
Франція .' 250.00 
Англія: Союз Українців Всликоі Британії . . . 150.00. 
Бельгія: Об'єднавші старців хворих 75.00 
Бельгія: Комітет Українців в Бельгії 75.00 
Італія: Укр. Комітет Допомоги збігцям . . . . . . . 110.00 
Трісст: Український Допомоговий Комітет . . 50.00 
Еспаніп: Т-во ..Обнова" 50.00 
Пакунки 70.00 
На банковому конті 6.78 

- КЃЕГЛЯ ї'ї 
(кілька) 

Д о орнаментів зі сталі. Тільки 
досвідчені. Телсф.: 

FAirtawn 6-3323 
або писати -

Е. J. ADAMEC, Р. Е. 
12-92 Plaza Rd.. Pair Lawn. N. I. 

ПОШУКУТМЯ 
СТОЛЯРІВ ДО МЕБЛІВ 

1 помічників, що хочуть налчн-
тисл столярства. Голоснтись: 

Пнало Марко, власник 
SOUND FURNITURE MFG. CO. 

430 E. 10th St.. New York City 
CAnal 8-4140 

П Р А Ц Я 9 
Help Wanted—Female 9 

Д І В Ч А Т А — ж і н к и . 
доѓка фабрична праця 

PRAGER — REUBEN 
611 East 72nd Street 

New York City 

ДО РУЧНОГО 
НРАСУВАШІЛ 

до пральні. Побажані з досві-
дом. Стала праця. Добрі умог.и-
вн праці. Голоснтись: 

50 Garth Road 
TeL Scawlalc 3-3552 
" % 

Запиімга домашня праця 
Прання. Bvi електричні пряря-
ди. Спагпія на місці, власна кім-
ната з лазничкою. Діти у ШК 
віці — мала родина. Добра 
платня.. Прнсмна домаш. атмос-
фера, 
- .. : Тслеф. SC 38689 

{ЌМАРІЯ 

Збірку переведено через Ра-
діо-програму, ведену п.Р. Мари-
новнчем. Споизорушіли крам-
ннці: „Еко". „Сурма". „Наш Ба-
зар", „Поділля", фото - студія 
Фснчинськго, Кушнірськн ро-
бітня Волощук, Крамниця взут-
тя ‚.Говерла'' у Нюарку, Лікер-
стор Ромашко, споживча крам-
ннця „Сян", „Мста" Джерзі Сн-
ті. 

Збірка мала велику піддерж-
ку в українських церквах: ОО 
Васнліяни белінтересовно за-
кликали до збіркової акції через 
свою радіо-програму: УПАЦ 
Св. Тройці о. Сагайдаківський 
проголосив збірку в церкві і ді-
тн збірку перевели. Презвнтсрі-
лнська Церква о. д-р Купчнн-
ськнй склала $100.00. З Ор-
ганізацій: Головна Управа „Са-
мопоміч" через свої ВІДДІЛИ ЗІ-
брала $468.75. Проф. І. Вовчуќ 
проголосив збірку по Відділах 
ООЧСУ — що дало суму 
$188.05. Головна Управа СУМА 
` - $100.57; Вечірні Курси Укра-
інознавства іп. дир. Рабій) 
$91.85. Через радіо-програму Р. 
Мариновича в Брнджпорті збір-
ка проведена дала $60.73. 
„Пласт" під церквами, через дві 
неділі, зібрав $20.00. п. Задо-
рецький проголосив на власній 

$2.4 76.78 

9 КУРСІІ-НАУКА 

ХТО ХОТІВ БИ 
нчнтн свою литийў грати 

на гармонії - акордеон, прошу 
Писати або телефонувати до у-
ЧИТЄЛ!.'. 

JOHN STANKO 
817 S. 15th St., Newark, N. J. 

Tel. ES. 5-7819 

!IУ Л AC A CAM4.VKA 
проѓ геройство'і страждавад у 
храівсько! жінка. Кілька андан. 
твору свідчать про його усіш 

І `^^ІЏШВ $2.00. 
S К 0 в , 0 D Л 

81-83 Grand SI. IP. О. Вол М6 
leraey City 5, N. 1 

ЧУДЕСНА ФОРМУЛА 
J -'ДЛЯ волосся 
СИВИНА ЗНИКАЄ 

Діс наче магічним слособомг без 
поворховного фарбування. Хо-
чсте-.вже -раз -закінчити свої 
клопоти з сивим волоссям, не 
вживаючи трудних і фантаст нч-
ннх фарб, в які ніхто не вірить. 
Не вірите, що це с можливе? 
Спробуйте, так як тисячі інших 
це роблять, застосовуючи мето-
ДУ NUVIDA з чудовими рсзуль-
татами. Риску тут немлп ніяко-
го. Ви платите $500 за достат-
ню кількість, щоб одержати ба` 
:кнннй колір волосся. Яки№ по 
ужитті цісї кількості!, Вн :ІР бу-
ДЄТЄ ПОВНІСТЮ ЯДОЯОЛПП Попі?р-
ніть порожню пляшку ДЛП ПОП-
ноіт) звороту. Не пропустіть цісї 
нагоди. Пішліть цей тдтипок 
газети до TRYSAN CO.. Dcpl 35, 
Peckskffl, N. V., напишіть точно 
друком Ваше прізвище й алік-
су на відворотному боці ковср-
ти. Вам скоро пі шлють Вашу 
посилку відворотною поштою. 
Не посилайте жадних грошей. 
заплатіть поштареві при доста-
ві пакунка. 

ІВАН ВУЙКІВ 
знана українська 

ФУТРЯНА ФЕРМА 
внконус п:і замовлення еле-
гннтііі футра по наянпнішнх 

фасонах і з досконалих 
І І І К І р і Ч . . 

Також переробляв старі фут-
ра на найновіші фасони. 

Прііии`і.о.м(і футра на пере-
хопування. Відбір 1 достава 

на місце. 

J. Wujkiw, Inc. 
Manufacturing FURRIER 

111 East 7th Street, 
New York 9, N. Y. 
Тел. SPring 7-8710 

Праця—Help Wanted—Agency—Праця 

Шукаєте праці — шукаєте робітника? 
Зверніться до Агенції Посередництва Праці 

TOMPK1NS SQUARE EMPLOYMENT AGENCY 
S3 3rd Avenue, New York 3, N. Y. # TeL ORcbard 4-1137 

Особливо потрібні кваліфіковані, або пекваліфіковані 
робітники до праці в ресторанах: 

КУХАРІ, БУФЕТОВІ (COUNTERMEN), КЕЛЬНЕРИ, 
ІІОСЛУГАЧІ. ІІОМІІВАЧІ і Ія. 

9 9шЯ9Ят До нашої Агенції, яка Існує висе 50 років! # 
Агенція відома, що дяс охочим добру в добре 

платну працю! Переконайтеся про це! 
JOHN GELETY, 

радіо-програмі і зібрав суму 
$166.50; Крамниця „Арка" — 
$320.00. ..Еко" - $108.00. „Сур-
ма" - $38.00, „Говерля" Ню-
арк $26.20; програма п. Р. 
Марнноснча $80.50. 

Члени Сам. Зол. Хреста ім. 
О. Басараб зібрали $357.20. 

Не можемо поминути наших 
найменших, що так радо спішн-
ли на радіо-програму. щоби сво-
іми віршами ї монологами за-
клнкатн своїх ровесників до 
жертвенностн. А. Шуль пока-
зався не тільки добрим внконав-
цсм але и збірщнком, бо зібрав 
$32.25. 

Дохід - .і образів, дарованих 
нашими миѓтцями - малярами: 
пп. І. Шухевнч, О. Дядннюк, 
Мороз. Ґніздовський. Радиш, 
Ѓординський. Білинськнй. Кузь-
мнч, Кіндзеравнй-Пастухів,. — 
це дало суму $319.00. Розгрнв-
ка картин відбулась дня 7 лн-
стопада 1954 в Народному Д о -
мі при ласкавій участи пань П. 
Хамўла, Л, Осінчук. Л. Кру-
шельницької та панів М. Поне-
ділка і І. Ксрннцького. 

Висловлюємо признання п. 
Р. Марнновичеві, керівникові 
радіо-програмн за бсзінтсресов-
ну співпрацю І активну допо-
м"огу в збірковій акції, як теж 
і пані С. Бартковій, організа-
ЧДйяШ референтці Виділу, що 
була душею цісї акції. 

За Управу: 
Ольга Томіішівська, 

EVcrgrcen 3-4450 

Maple Goal fc Coke Co. 
Anthracite KUEL OIL Bituminous 

OIL BURNERS — Sales and Service 
72-74 BOX STREET BROOKLYN 22, N. Y. 
Deliveries to: MANHATTAN # BRONX # QUEENS 

Власник T. КУДЛАК 

ПАКУНКИ - ДАРУНКИ 
ДО ВСІХ КРАШ ЕВРОПИ 
З ОПЛАЧЕНИМ ТУТ МИТОМ. 

Харчі, новий й уживання одяг та ліки. 
TEMPO ОІП PARCELS CO. 

100 West 72nd Street, New York 23, N. Y. 
Скора обслуга. SChuyJcr 4-9100. Гарантія достави. 

ПРО НЕВРАЛГІЧНІ 
БОЛІ 

й терпіння мускулів 
Якщо ви терпіли колись ни 

ГІ ,̀ЧІШП невральгічні болі, які 
вертять і рвуть вас: якщо ви 
іяпів божевільні від нещасним 
юлів мускулів; якщо ви дали 
ні все, щоб дістати поміч піюти 
их болів і мук, які роблять вас 

калікою, — то поцікавтеся і по-
`_лухаате дещо про лік АНТРО 

Лікарські звідомлення вказу-
ють, що та чудесна назва швид-
ко облегшус болі від різних не-
вралгічвнх нсдут, як запалення 
ів'яток між мускулами, плечей, 
рук І ніг, або від понатяганих 
мускулів. Користувачі захопле-
яо висловлюються про знамсни-
гу поміч, яку вони дістали. Ін-
коли від першого невеликого 
аозування. 

Не терпіть даром другий день 
тортурГв, тільки с'пробуйте АїГ-
ТРО. М о ж е т е легко дістати 
цей Лік поштою, ііиіпп-аішш ДО 
KINGSLY CO.. Dent. 13. Box 415, 
Pcekiddll, N. Y. Щоб мати пев-
ність напишіть спот, прізвище 
в адресу друкованим письмом 
на обороті ковертн. Ви одсржи-
ге відвортною поштою звнчай-
но S6.00 порцію, тільки за $5.00 
тюс 63г оплата COD. Заплатите 
листоноші при одержанні по-
гнлкн. Зробіть це тепер поки 
можете ще дістати АНТРО. 

# Чудом збережені ft знай-
доні в нрхіві покійного Ар-
кядія Любченка лиѓти Хви-
льового. Куліша, Яновсько` 
ѓо. Дніпровського та Люб-
ченка вже вийшли друком 
окремою збіркою під назвою 

ГОЛУБІ 
ДИЛІЖАНСИ 

.Упорядкування, примітки та 
редакція проф. Ю. Луцького 

Мистецьке оформлення 
Якова ГнІздовського 

В кнйжці є п'ять, частинно 
вперше репродукованих, 

фотопортретів 
Ціна — один долар. 

Замовлення з ноні ордером 
посилані: 

"S V О В О D А" 
83 Grand St., Jersey City 3, N.I. 

Щадіть 
$800 до $1500 

НА ЗАЛИШЕНИХ НОВІСІНЬКИХ 1955 АВТАХ 

Р О З Ш У К И 

МИКОЛА ВОПЧУК п о ш у к у є 
МАРНО МОГЛЯК з дому Кузь-
ш п зі села Камінќи Великі, п. 
Коломия, яка вийшла заміж 
1923 р. і зараз виїхала до Кк-
нади. Хто знав би щось про них, 
або вони самі, дуже прошу від-
гукніться tra мою адресу. 

NYKOLA BOJCZUK 
2432 W. Cortez Street 

Chicago 22, Illinois, U.S.A. 
Канадівські і оаграннпні часо-
пнси прошу про передрук. 

PROFESSIONALS 

'Р 
DR. ANNA MESSING 
ЛІКАР З ВАРШАВИ 

Косметика, лікарське усунен-
ня всіх вад цорн, зайвого вс-
лосся, зморщок. "Facial Up-
lift" без операції. 

П рай мас після умови. 
Телеф..: PLaza 7-1282 

130 West 57 S t New York City 

9 ДРІБНІ ОГОЛОШЕННЯ Ф 
АРКА, 48 E. 7-ма вул. 
Њо Норі; (GR. 3-3550) 

одержала нові роди " 
матеріялів, для вишивання. 

На складі: 
матеріял на плаѓѓв 
для народного строю 

Ш Платівки, Листівки І т.п. 9 

ГОЛОВНА КВАРТИРА Д Л Я 
продажу украіпських одатівок 

І лпстівоі:. 
CHESTER'S 

1717 Е. Carson S t , PiUsburgh З.Ра. 
Відкрито денно до 6 години; 

в п'ат, і суб. до 9 веч. 

A U Т О 

'54 BUICK — $1695 
Dynaflow 

Radio, Heater, WW Tires 
BARREL AUTO SALES 

499 N. Broad St., Elizabeth, N.J. 
Elizabeth 3-9826 

Відкрито вечорами. 

Phone MA 7-1761 

PETERS. 
MURIANKA 

УКРАТПСЬКИН 
ПОГРЕБШШ 

FUNERAL DIRECTOR 
413 Fairmount Avenoe 
‚Philadelphia 23, Pa . , 

БАЖАЄТЕ MATH #АРМУТ 
Пишіть по-украіяськи за без-
платиима описами (а укр, мові) 
1 заимками фари. 

VIC'S FARM AGENCY^ ' 
113 W. D і vision Street. 

NeillsvliJc. Wlscorwlr 
В-акр. фарма; відновлений 7-
кімн. дім з сосн. вітальнею, но-
ві водні 1 слекр. проводи, всран-
да: в чудовій jMonmoulIi County, 
бл. Red Bank і побережжя. При-
гожс, шоб PO3BHHJTH фарму або 
стати осеЛею елсгантиого го-
сподаря. Р. О. Box 154, New 
Monmouth, New Jersey. 

ПА. ПРОДАЖ 4 А Р М Л ; 
Дім, 7 Гїїрних кімнат з лазннч-
кою, вкл. соняпщу. веранд%',' '2 
великі стайні, курник, 126 щкр. 
землі; положення близ. Albany. 
Жадас 510.000. 

Власник 
Mrs. ZWEIG 

Attamont, N. Y. 
Phone Alt 4581 

НОВІШІ г-род. ш л ь н н п дім. 
всі модерні удогіднення. , 

Венсцькі заслони, гарна, велн-
ка пнвшшл, олив, огрінач, пло-
ща 50x100. М ож н а оглядати 
кожного дня. . 

Crust 1515 OHM Avc, Bronx 
ТА. 8-8350 — or 

SATZEWICH 
32 East 7th S t , New York City 

OR. 3 0713 

NORTH YONKERS 
6-кіин. дім, підвал. Гараж на 2 
авта. олив. пар. огрівання, пло-
ГОа 50x75. сітки н охорон, вікна. 
Модерна каб. кухня. Нн.'іькнй 
податок. Близько всіх удопд-
неиь. — Ціна тільки $М.ЗОО. 

Тслгф. влагннка: YO 8-0984 

9 BUSINESS OPPORTUNITY 9 
ҐРОСЕРНЯ і ДЕЛІКАТЕСЕН 

Добре вироблений бизнес, від-
повідннй для 2-ох спільників 
або фамілії. 

Голоситися: 
Є18 EAST 5th STREET 

NEW YORK CITY 
НА ПРОДАЖ 

ORNAMENTAL 
при головнім іон гол 
їпоге, — 

IRON WORKS 
гайвею Jersey 

добре поставлений 
9 річи. будинок, гарно влашто-
вана робітня. чудовий 6-кіин 
апарт. нагорі. ' 

MORGAN'S FORGE 
ІИ9 Ocean Rd.. Point Pleasant, N.J 

TeL Point Pleasant 5-1407 

CAME ТЕПЕР, коли мннас ЗО років від того чаеу, як першу 
н'есу M. Куліша виставлено на українській сцені, а 20 ро-
ќі в, як заарештовано 1 знищено драматурга, видано збірник 
його творів, листів та інших матеріалів, що без персбіль-
шення, чудом збереглися. 

КУПУПТЕ І ЧИТАЙТЕ 

Т В О Р И 
МИКОЛИ КУЛІША 

у виданні Української Вільної Академії Наук. 
Crop. 473 на прегарному папері. — ЦІНА $3.50 

Замовляти: 
"SVOBODA", 81-83 Grand S t , Jersey City З, N. J. 

З ПРИВОДУ старшого віку, 
І продам або видержавлю на до-
I гідних услівях, склеп з мужесь-

ІПІИІ( одягаќй, повно урядже-
'ний, у власному домі, який на-
ходнться у ШшсаГо у центрі 
української громади. Ласкаві 
зголошевня прошу слати на 
адресу: 

QUALITY CLOTHING STORE 
1911 W. Chicago Avenue 

Chicago 22, Illinois 

ЦІННІ ВИДАННЯ 
Володимир С і ч и н с ь к н й 

ЧУЖИНЦІ ПРО УКРАЇНУ — Вибір запи-
сів подорожей по Україні та інших пи-
сань чужинців про Україну за десять CTCV 
літь. — Ціна , $1.00 

УКРАЇНСЬКИЙ ТРИЗУБ І ПРАПОР—ціна 1.00 
Замовляти: 

', Р. О. Box 346, Jersey СНу З, N. J, , 
в Чі ви — 'ни'ни'м — ЛДл 

ПРОДАЄМО 
РІЗНОГО РОДА 

ЗАБЕЗПЕЧ ЕІІІШ 
доми, у ВСІХ ДІЛЬНИЦЯХ, ф'ірми. 
літні доми, готелі, газолінові 
станції, пансіони, доми до ви-
найму; ґросерні — делікатессен, 
склепи, ресторани, ланчонети, 
склепи з солодощами в місті 
і на провінції. 

Виповиясмо "Іпсопн; Tax" 
федеральні і ст`сйтові. 

Телефонуйте або пишіть до бю-
ра за безплатними каталогами. 

STEPHEN D. SATZEWICH 
32 East 7th Street 

New York City 
TeL GRamercy 30713 

FOR RENT 

ДО ВИНАПМУ -
m гол 7tli St. (S Ave A., N. Y. C. 
6 кіми. апартМент (відповідні{й 
на канцелярію) з видом до нар. 
КУ' ^ 

Голоситнсь: 
Ц2 AVE. A, NEW YORK CITY 

MISCELLANEOUS 
ФАХОВИЙ МАЛЯР 

КІМНАТ 
Українець, виконує всякі 

малярські праці. 
Тел. OR 4 7 4 1 6 

Дзвонити щодня: 7-8 год. рано 
і 8-10 год. веч. 

HALLETT A HALLETT 
ПОХОРОННЕ ЗАВЕДЕННЯ 

від 1864 
HALLETT HOMESTEAD 

FLttahing 9-0062 
Northern Blvd A 147th SI.. 

Flushing 
Howard L. HaJIcU.Jr. Lie. Mgr. 

Wesley Hallett, Treas. 
dJ 

9 ^MISCELLANEOUS 

НаАнижчі ціни: т e n є p I ) 
ОЛИВА ДО ОГРІВАННЯ, 
кокс -^сищ: ВУГІЛЛЯ. 
; Обслуга ft Інсталяція і 

олішіпіх нечой. 
Kopper Coke Dealers 

JERSEY CITY 
COAL A OIL CO., Inc. 

374 Newark Avenoe 
Jersey CHy, N. J. 

JO 2 0118 

ІВАН НОШЬЧЙК 

ЦІЌП'А НА ПРОДАЖ 
КУСНИКИ ШКІРИ 

ТАКОЖ ШКП"ЯНІ з о л і . 
Надаються до посилки Вашим 

приятелям 1.кревним 
в Европі 

Досконалі для робленая чере-
виків І чобіт, високих чобіт і 
Ѓўзиків. 
^MAJESTIC LEATHER CO. 
308 Bowery, New York 12, N. Y. 
Відкрито щоденно 1 в суботи. 

JEROME BELLET, М. D. 
повідомляс про відкриття своєї канцелярії, 

при 538 Е. 29th Street, Paterson, N. J. 
Спеціаліст — терапевтичне 1 хірургічне лікування 

хпоріб очей. 
ЗА ПОПЕРЕДНІМ ЗГОЛОШЕННЯМ. MUlberry 4-5796 

ЩОАВОВ ^џро^оаг' 

і ЧИ ПОТРІБНО ЧИСТИТИ ДИВАНИ? g 
Передайте їх тільки до 

МОДЕРНОЇ 
ФІРМИ ЧИЩЕННЯ ДИВАНІВ 

У ВАШІЙ ОКРУЗІ 
чя 

IUO ФАБРИКУ ВЕДУТЬ ДОСВІДЧЕНІ ФАХІВЦІ 
ЧИЩЕННЯ КИЛИМІВ, ЗАСТОСОВУЮЧІЇ ДО ТОГО 

НАЛКРАІЦІ НАУКОВІ МЕТОДИ. 

Д А Р О М . 
ЗАБИРАННЯ 
і ДОСТАВА 

Вся праця Гаранто-
вана. Аеѓќўрація 

переховаяяя. 

STORING 9 ALTERING REPAIRING 

835 

INSTALUNG 

ВІД RUG 
1929 CLEANERS 

845 RIVER ST., PATERSON, N. J. 
MU. 4-3790 — MU. 4-7314 

RELIABLE 

L 

F U N E R A L H O M E 
COMPLETELYV .̀ ` 

.AIR CONDITIONED 
ЗАЯНМАСТЬСЯ ПОХОРО-

' НАМИ В СТЕИТІ ` 
WEW J E R S E Y 

Ціни приступні для ВСІХ 
Обслуга чесна 1 иаихрвод 
У випадку везѓтиў а родині 

кличте як в день п 
1 а вочП 

JOHN 
KOWALCHYlC^ 
129 GRAND STREET, ! 

cor. Warren Street 
JERSEY CITY, 2, N. J. 
TeL HEnderson 4-5131 ` 

# ^ # ^ # # # # ^ # Ѓ # # # # # # ^ # # # # # # # ^ # і 

Ly twyn Ь Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга Щира i: Чесна 
Our Services Are Available 
Anywhere In New Jersey 

801 SPRINGFIELD AVENUE 
IRV1NGTON, N. J. 

NEWARK. N. L 

ESsex 5-5555 

o#################x# # j## J # # 

ІВАН БУНЬКО 
У К Р . П О Г Р Е Б Н И К 

Обслуга чесав І иаікрва(в. 
Ш Н Н ПРИСТУПНІ 

John Bunko 
Licensed Undertaker 

4 Embalmef 
REASONABLE PRICES 

I 437 EAST 5th STREET j 
New, York City 

'! Telephone: GRamercy 7-7801 
^ # # # # # # # # # # # # # # # # # # # # # # # # # # # # і 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р Е В П И К 

ІТД‡‡‡І^5Ш%^# похоронами 

a BRONX, BROOKLYN, NEW 
YORK І ОКОЛИЦЯХ 

Контрольована теашера-
тура. Модерна кашшця 

до ужитку даром, 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
TeL: ORchard 4-2568 


